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Slovo starosty
Vážení spoluobčané, milí sousedé,
v posledním měsíci se mi opět sešla řada vašich podnětů a otázek. 
Některé z nich zazněly na pravidelném Setkání se starostou a radní-
mi, které pořádáme vždy třetí čtvrtek v měsíci, jiné jste mi psali na so-
ciálních sítích nebo se ptali osobně. Rád bych na ty nejčastější z nich 
odpověděl a sdílel je s vámi všemi.
Ještě, než přejdu k  dotazům, rád bych připomněl připravovanou 
diskusi k úpravám způsobu dopravy na Starém sídlišti. Uvnitř tohoto 
čísla Zpravodaje (str. 5) najdete podrobnější výkres s návrhem řešení 
a detailním popisem. Budeme rádi za vaše připomínky. Můžete je zaslat přímo mně, nebo 
je nechat na podatelně našeho úřadu. Za každou zpětnou vazbu budeme moc rádi.
Jednou z častých otázek je dotaz na protihluková řešení mezi Edenem a školou. Jak jsme již 
informovali, Ředitelství silnic a dálnic letos realizuje prodloužení stávající protihlukové stěny. 
Na začátku jara proběhlo kácení a prořezávka zeleně mezi stěnou u garáží a hliněným valem, 
samotná stavba bude probíhat během prázdnin. Nedávno se nám navíc podařilo domluvit 
i výrazné prodloužení hliněného valu za školou, a to až k podchodu u hřbitova. Val se tak 
prodlouží o dalších zhruba sto metrů na dvojnásobek své současné délky. S realizací bychom 
mohli začít už v  příštím roce, přičemž podle hlukového modelu to znatelně zlepší situaci 
v části Nového sídliště a u bytovek Edenu.
Další častý dotaz zněl, proč se povrch Rymaňské silnice kolem Hladového vrchu neopravil 
rovnou v rámci jedné akce. Důvodem je, že nebylo možné spojit všechny opravy během jedi-
né uzavírky hlavní krajské silnice mezi Zahořany, Rymaní a Mníškem. Pokud bychom tak uči-
nili, uzavírka by trvala minimálně o půl roku déle a město by muselo hradit veškeré vícenákla-
dy spojené s objížďkami autobusů, náhradní dopravou a zdržením stavebních prací. Prioritu 
proto dostala rozsáhlá výměna vodovodu v Zahořanech, zatímco kanalizace na Hladovém 
vrchu se realizovala samostatně o něco později. Tento postup byl časově i finančně mnohem 
výhodnější. Zkrátila se celková doba uzavírky, uhradili jsme pouze pokládku finálního asfal-
tového povrchu a akce tak vyšla zhruba třikrát levněji, než kdybychom platili dlouhodobé 
objízdné trasy a penále dodavatelským firmám.
Na závěr bych vám rád popřál krásné květnové dny. Letos nám státní svátky vyšly pěkně 
a nabízejí možnost prodloužených víkendů. Přeji vám, abyste si je naplno užili a vyšlo krásné 
počasí, ať už vyrazíte někam na výlet, nebo zůstanete doma na zahrádce.

S úctou Petr Digrin 

Slovo místostarostky
Vážení spoluobčané,
zima již ztratila svou sílu a my si můžeme začít užívat jara. Pro letos mne bude tou největší jarní 
událostí ukončení prací na Prostředním rybníce a otevření ulice Tovární. V polovině dubna 
navštívil zatím ještě nedokončenou stavbu Prostředního rybníka zástupce AOPK a se stavem 
našeho vodního díla byl velmi spokojen! Dokončovací práce se zdárně blíží k poslednímu dni 
měsíce dubna. Prosím tedy ještě o trpělivost, pokud by se práce protáhly do začátku května. 
Jednalo by o  povrchové úpravy hráze a  ulice Tovární. Vodní plocha Prostředního rybníku 
je však již připravena na přijetí nové rybí obsádky, jež by do měla být doručena ještě během 
tohoto roku. Obsádka bude odpovídat využití rybníku k  rekreačním účelům, rozhodně 
nepůjde o intenzivní chov a jsme rádi, že nakonec nebudeme vysazovat do rybníku kapra. 
S  obsádkou bez kaprů by měla voda v  rybníce zůstávat čistá. Rovněž budou dokončeny 
náhradní výsadby na vzdušném líci hráze a nově zde budou vysazeny duby. Na oba líce hráze 
budou také vráceny historické patníky. Často se mi lidé ptají na přítomnost pařezů v litorálním 
pásmu Prostředního rybníka. Tyto pařezy jsou určeny především vodním živočichům jako 

úkryt a místo k rozmnožování. Rybník se pomalu napouští a již tento 
rok bude dělat radost všem, kteří se kolem něho projdou a  zastaví. 
A  nejde jen o  lidské osazenstvo. Minulý rok jsme na Prostředním 
rybníku zachytili čápa černého, máme zde volavky popelavé a řadu 
dalších vodních živočichů. Kachny na Zadním rybníce již vyvedly 
mladé a jistě se objeví i na Prostředňáku, jakmile ho stavaři opustí.
Přeji vám všem, abyste z  jara měli stejnou radost jako já a  užívali 
si  přibývající zeleně, tepla a  sluníčka. Všichni to po zimě 
potřebujeme. V tuto domu vždy s pokorou vnímám, jak je náš svět 
skvěle vymyšlený: po zimním odpočinku se znova v kruhu vracíme 
na jarní start.

S úctou Hana Kotoučová
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Budova, postavená v roce 1860, slouží potřebám městské samo-
správy až posledních 70 let. Téměř jedno století v ní byla umístěna 
škola, pro kterou byla z kapacitních důvodů postavena v roce 1956 
moderní budova v Komenského ulici. 
Od roku 1956 tu sídlil městský národní výbor, po roce 1989 přejme-
novaný na městský úřad. Za tu dobu prošla budova celou řadou 
nutných oprav, k těm nejvýznamnějším patří přístavba v 60. letech 
20. století, v jejímž přízemí je městská policie a v 1. patře je vedení 
města.
Dům toho nepochybně za svou existenci zažil spoustu. Nesloužil 
vždy jenom občanům města a jejich dětem, například v dubnu 1939 
tu bylo po dobu dvou týdnů ubytováno na 200 vojáků okupačního 
Wehrmachtu.

Vedle rekonstrukce budovy radnice se zároveň řeší i budoucí využití 
loni zakoupeného domu č. p. 212 v dolní části náměstí pro potřeby 
městského úřadu a občanů.

Proč je rekonstrukce radnice nutná?
Dlouhodobý provoz a stáří objektu se výrazně podepsaly na jeho tech-
nickém stavu. Podle odborných posudků je budova ve zhoršeném až 
havarijním stavu!

Budova má:
• �Dřevěné stropní konstrukce a krov ve špatném stavu,
• původní rozvody technických instalací,
• velmi nevyhovující energetické parametry.

Cílem vedení města je budovu bezpečně stabilizovat, modernizo-
vat a zároveň zachovat jeho historickou hodnotu.

Dům na náměstí
V  loňském roce město zakoupilo dům č. p. 212 v dolní části náměstí, 
který se nachází v památkové zóně. Tento objekt byl posouzen z hle-
diska technického stavu a výsledky ukázaly, že se nachází v havarijním 
stavu. 
Na základě tohoto posouzení Odbor správy majetku a investic doporu-
čil, aby byl stávající objekt odstraněn a na jeho místě postavena nová 
budova. Důvodem navrhovaného řešení jsou zejména vysoké před-
pokládané náklady na rekonstrukci a celkově nevyhovující stav ob-
jektu.

Jednání s památkáři
Ve čtvrtek 5. března 2026 proběhlo jednání se zástupcem Národního 
památkového ústavu, Ing. Janem Žižkou. Na tomto setkání byly před-
staveny základní záměry města pro využití radnice i domu na náměstí. 
Zástupce památkového ústavu souhlasil s navrženým odstraněním ob-
jektu č. p. 212.
Podmínkou ovšem je, aby nová budova: architektonicky respekto-
vala charakter okolní zástavby a citlivě zapadla do prostředí pa-
mátkové zóny.

Propojení obou objektů
Do budoucna se počítá s  tím, že obě městské budovy, kompletně 
zrekonstruovaná radnice i nová budova v dolní části náměstí vytvoří 
funkčně propojený celek.
V  následujících fázích přípravy se bude řešit: rozdělení jednotlivých 
odborů mezi objekty, provozní návaznosti a komfort pro zaměstnance 
i občany.

Jaký je další postup?
V  nejbližší době budou zahájeny stavebně-technické průzkumy 
radnice, které přesně určí rozsah nutných zásahů. Současně se bu-
dou připravovat podklady pro odstranění domu č. p. 212 a  návrh 
nové budovy.
Na základě získaných informací vznikne architektonická studie, kte-
rá navrhne celkové řešení úřadu včetně propojení obou objektů.

Co projekt přinese?
Cílem vedení města je vytvořit: bezpečné a moderní zázemí pro měst-
ský úřad, kvalitní prostředí pro občany, energeticky úsporný provoz 
a architektonicky hodnotné řešení odpovídající významu náměstí.

Informování veřejnosti
O  dalším vývoji projektu budeme průběžně informovat prostřednic-
tvím komunikačních kanálů města. Jedná se o  dlouhodobý projekt, 
který významně ovlivní podobu centra města i fungování úřadu v ná-
sledujících letech.

Libor Kálmán

Budova radnice projde kompletní  rekonstrukcí
Zahájili jsme přípravné kroky ke kompletní rekonstrukci budovy mníšecké radnice v Dobříšské ulici č. p. 56.

OZNÁMENÍ O JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
Starosta města Mníšek pod Brdy Petr Digrin zve veřejnost 

ke sledování zasedání Zastupitelstva,  

které se uskuteční v pondělí 4. května od 18:00 
v zasedací místnosti městského úřadu v 1. patře.

Budova dnešní radnice na fotografii z konce 50. let minulého století

Z RADNICE
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Multifunkční hřiště v Rymani
Od říjnu 2025 slouží malým i  velkým sportovcům nové víceúčelové 
hřiště s umělým trávníkem v Rymani, které bylo vybudováno v místě 
původního fotbalového hřiště. Rozměry hřiště jsou 30 × 50 metrů, na 
kterých je nalajnováno tenisové hřiště, volejbalové (nohejbalové) 
hřiště a místa pro hraní streetbalu a malé kopané.
Oplocení je ze všech stran – na severu, jihu a západě je vysoké 6 me-
trů (napnuté na původní sloupy) a  na východě je oplocení 4 metry 
vysoké.
V ploše jsou pouzdra na osazení sloupků na tenis a na volejbal/nohej-
bal, na severní a jižní straně jsou v oplocení napevno umístěny bran-
ky na malou kopanou o velikosti 2 × 3 metry, které jsou také opatřeny 
koši na streetbal. Další dva streetbalové koše na deskách jsou umístě-
ny v jižní části víceúčelového hřiště (napevno v oplocení).

Anna Bartošová (obyvatelka Rymaně): „Jako maminka dvou malých 
dětí navštěvuji naše nové hřiště poměrně často, rádi si tam kopeme 
s míčem. Velká výhoda je, že je hřiště oplocené, takže se nemusím bát, 
že mi děti utečou do vozovky. Hodně ho využívají dospělí, protože pro 
ně nebylo v Rymani nic. Staré fotbalové hřiště bylo hrbolaté a muselo se 
dva týdny předem pečlivě upravovat, aby se na něm dalo vůbec něco 
hrát. Bránami museli plochu srovnat, potom vytrhat plevel a drny, a na-
konec ho uválcovat. Bohužel už tam někdo rozstříhal síť, takže navrhu-
jeme, aby se přímo na hřiště umístila kamera a monitorovala ho.”

Rekonstrukce Švermovy ulice
V loňském roce byla dokončena celková rekonstrukce Švermovy ulice. 
Stala se z ní obytná zóna s omezenou rychlostí a novým povrchem. 
Vzniklo zde celkem 16 parkovacích stání. Z toho každý dům získal 

jedno parkovací místo a podél městské knihovny vzniklo dalších šest 
veřejných parkovacích stání pro návštěvníky knihovny, zdravotního 
střediska i ZŠ Komenského 886. 

Jindřich Hršel (obyvatel ulice): „Po počátečních komplikacích, spo-
jených s rekonstrukcí ulice, ji celkově hodnotím pozitivně. Velký přínos 
vidím hlavně v  tom, že byla zbudována parkovací místa u  knihovny. 
Režimem „obytné zóny“, se výrazně omezil provoz a rychlost projíždě-
jících automobilů. Do ulice se postupně vrací život, který ji svým smí-
chem vdechují děti jezdící zde na kolech a koloběžkách.”

Úpravy mníšeckého hřbitova
V letech 2024 a 2025 prošel mníšecký hřbitov v Nádražní ulici rozsáhlý-
mi úpravami. Cestičky mezi hroby byly zpevněny mlatovým pískem 
a došlo k odstranění rozpadlých obrubníků podél cest. V jedné části 
byla snížena původní obvodová zeď mezi novou a starou částí hřbi-
tova (slouží již od roku 1892). Došlo ke zpevnění kontejnerového místa 
a k umístění nového kontejneru se střechou a vyklápěcími víky.
Za podpory Nadace ČEZ (poskytla 1/3 nákladů) zde proběhla obno-
va zeleně, protože stávající výsadba jehličnanů začínala prosychat, 
byla již nevzhledná a  netvořila žádoucí stín. Podél hlavních cestních 
os v nové části hřbitova byly vysazeny tyto dřeviny: šest hlohů obec-
ných, osm lip srdčitých a 20 habrů obecných. Kolem plotu byl vysa-
zen tis červený v počtu 90 keřů, které se budou tvarovat do stálezele-
ného živého plotu.
                                          

P. Jan Dlouhý (farář Římskokatolické farnosti Mníšek pod Brdy): 
„Úpravy našeho hřbitova se povedly, pochválilo je i mnoho lidí, se kte-
rými se potkávám. Zeleň na pietních místech ke krásná. Stromy byly 
vybrány cíleně, aby vytvořily hezké prostředí a jejich koruny budou  
jednou poskytovat návštěvníkům stín. Člověk byl stvořen do ráje,  
do zahrady, do zeleně a taky ten závěr života máme rádi v zeleni. V pro-
středí klidu, kam mají dušičky odejít a odpočívat v pokoji. ”

Výčet investic tím zdaleka nekončí, v  příštích číslech Zpravodaje po-
stupně představíme další významné projekty v Mníšku pod Brdy. 

Libor Kálmán (text i foto)

Ohlédnutí za uskutečněnými investičními projekty II. část
V posledních letech zrealizovala radnice celou řadu významných investičních projektů, které mají pozitivní 
dopad na kvalitu života obyvatel našeho města. V tomto čísle Zpravodaje představíme další tři z nich.

Multifunkční hřiště v Rymani

Švermova ulice po rekonstrukci

Nová habrová alej na mníšeckém hřbitově
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V minulém čísle Zpravodaje jsme představili 
základní informace o možných změnách v do-
pravním značení na Starém sídlišti. 

Jejich cílem je zpřehlednit dopravu, nastavit 
jasná pravidla a zlepšit možnosti parkování. 
Přibližně v polovině letošního roku bychom 
rádi (v  závislosti na povoleních) tuto úpravu 
značení otestovali. Detailní plánky najdete 
dole pod článkem.

Hlavní myšlenky navrhovaných změn doprav-
ního značení jsou následující: 
• �Ulice 9. května: Zůstane jednosměrná, 

směr k Řevnické ale začne už od odbočky do 
ulice K Rybníčku. 

• �Ulice Rudé armády: Nově bude jednosměr-
ná s výjezdem na 9. května.

• �Ulice 5. května: Bude zjednosměrněna s vý-
jezdem na Skalecké náměstí.

• �Skalecké náměstí: Zde bude přikázán směr 
jízdy proti směru hodinových ručiček.

Navazující rekonstrukce komunikací
Na dopravní úpravy značení postupně navážou 
rekonstrukce ulic. Loni jsme opravili Lhoteckou, 
letos přijde na řadu Skalecká. Příští rok se 
pustíme do ulic Rudé armády a Skaleckého ná-
městí a jako poslední nás čeká ulice 5. května, 
která bude časově i finančně nejnáročnější. 

Vaše názory nás zajímají
Prosíme o  námitky, připomínky nebo řešení, 
jak tento návrh upravit, aby co nejlépe vyho-
voval podmínkám provozu, a hlavně parková-
ní na Starém sídlišti. Psát mi můžete na e-mail 
petr.digrin@mnisek.cz, nebo 
na e-podatelna@mnisek.cz.

Vaše postřehy budeme postupně sbírat a jejich 
vyhodnocení si přečtete v některém z dalších 
čísel Zpravodaje. Děkuji za každý váš názor! 

Petr Digrin, starosta
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Petr Digrin
STAROSTOVÉ 
A NEZÁVISLÍ

Odkoupení domu č. p. 
212 na malé pěší zóně 
náměstí F. X. Svobody 
nám pomohlo vyře-

šit dlouholetý problém s  nevyhovujícími 
a  stísněnými prostory městského úřadu. 
Stávající budova radnice, která původně slou-
žila jako měšťanská škola, totiž nutně potřebu-
je generální rekonstrukci. Tu ale není možné 
provést za plného provozu. Získání nového 
domu je proto skvělou příležitostí, jak opra-
vovat objekty postupně, aniž bychom museli 
úřad pro veřejnost na delší dobu zavřít.
V novém domě bych v přízemí rád vybudoval 
informační centrum s menší expozicí o histo-
rii města a nové veřejné toalety. V zadní části 
budovy by pak mohlo vzniknout odpovídající 
zázemí pro stavební úřad a služebna městské 
policie. Do prvního patra by se následně pře-
sunula matrika, evidence obyvatel a  také 
nezbytné archivy.
Díky tomuto přesunu by stará budova mohla 
projít kompletní rekonstrukcí. Cílem je vrátit jí 
původní historickou podobu z  doby po roce 
1860, kdy byla postavena v  místech někdejší 
školy, ve které krátce učil Jakub Jan Ryba. 
V  plánu je odstranění socialistického přístav-
ku, kde dnes sídlí vedení města, a celková pro-
měna vnitřních prostor, které konečně získají 
adekvátní rozměry. Vznikne tak moderní po-
datelna, pokladna a důstojné kanceláře.
Realizace těchto změn bude ještě chvíli trvat, 
ale s  přípravou všech podkladů jsme začali 
obratem. Osobně se velmi těším, až budeme 
moci otevřít obě zmodernizované budovy. 
Nejdůležitější je, že celý úřad zůstane zacho-
ván přímo na náměstí, kde bude i  nadále 
snadno přístupný pro všechny občany. 

Daniela Páterová
 Mníšek  

– město pro rodinu

Rozmístění agend 
mezi radnici a  dům 
č.  p. 212 by mělo vy-
cházet především 
z  praktických potřeb 

občanů a  z  efektivního fungování úřadu. 
Nabízí se model, který zachová radnici jako 
přirozené centrum samosprávy a  reprezen-
tace města, zatímco dům č. p. 212 by mohl 
sloužit více provozním a  specializovaným 
agendám.
Do domu č. p. 212 by bylo vhodné umístit ze-
jména stavební úřad. Stavební úřad je výko-
nem státní správy, nikoli samosprávy města. 

To znamená, že rozhoduje v  přenesené pů-
sobnosti státu a jeho činnost se řídí především 
zákonnými postupy, nikoli politickým vede-
ním obce. I z tohoto principu je logické určité 
prostorové oddělení – symbolicky i prakticky 
se tím posiluje vnímání jeho nezávislosti a ne-
strannosti. Stavební řízení jsou navíc admi-
nistrativně i  časově náročná a  oddělení této 
agendy může přispět k většímu klidu jak pro 
úředníky, tak pro občany. Výhodou může být 
i  lepší dostupnost pro projektanty či staveb-
níky, kteří často přicházejí s objemnou doku-
mentací – samostatný prostor tomu může být 
lépe přizpůsoben. V  současné době, kdy se 
opakovaně diskutuje o systémových změnách 
ve fungování stavebních úřadů, včetně vari-
anty jejich většího začlenění pod stát, resp. 
pod ministerstvo by bylo výhodou, že staveb-
ní úřad již funguje v samostatném objektu – 
město by tak mělo větší flexibilitu reagovat na 
případné organizační změny bez zásadních 
zásahů do provozu radnice.
Stejně tak by dávalo smysl umístit do domu č. 
p. 212 městskou policii. Ta potřebuje zázemí, 
které umožňuje operativní výjezdy, práci ve 
směnném režimu i určitou míru samostatnos-
ti. Oddělení od hlavní budovy radnice může 
přispět k lepší organizaci jejich činnosti i větší-
mu komfortu pro občany, kteří řeší specifické 
situace (např. přestupky, oznámení). 
Dům č. p. 212 by mohl zároveň nabídnout 
prostor i pro menší informační centrum. To by 
sloužilo nejen návštěvníkům města, ale i míst-
ním obyvatelům – například pro základní 
orientaci v městských službách, kulturních ak-
cích nebo turistických možnostech. Nemuselo 
by jít o velké návštěvnické centrum, ale spíše 
o příjemný kontaktní bod, který oživí prostor 
na náměstí a zpříjemní první dojem z města. 

Hana Kotoučová
Sdružení nestraníků

Koupě domu č. p. 212 
na náměstí F. X. Svo-
body městu rozhod-
ně pomůže, protože 
úředníci se nám po-
malu do č. p. 56 neve-

jdou. Jak to bude s konkrétním rozmístěním 
agend, si však netroufnu v  tomto okamžiku 
ani odhadovat. Vše bude vycházet z požadav-
ků, které si určí sami úředníci pod vedením 
paní tajemnice. Potřeby členů samosprávy 
jsou v tomto ohledu méně daleko subtilnější. 
Jsem si jistá, že návrh využití obou budov pro 
agendu městského úřadu, stavebního úřadu, 
městské policie i  samosprávy bude upraven 
tak, aby byl prostor co nejlépe využitý. To je 
ale otázkou dalšího jednání také s odborníky 
jako jsou architekti a stavaři.

Magdalena Davis,  
Dana Dalešická,  
Luboš Kožíšek,  
Michal Kroutil
Společně pro Mníšek  
– koalice Zelených,  
Pirátů a nezávislých

Jedním ze slabších míst 
současné radnice je její 
bariérovost a horší do-
stupnost. Od  autobuso-
vé zastávky je to 130 m do 
kopce a do prvního patra 
budovy se stále nelze 
dostat jinak než po scho-
dech, což je nepraktické 
zejména pro lidi s  pohy-
bovým omezením. Dům 
č. 212 je v tomto opakem 
radnice – z náměstí je to 
k  němu odevšud z  kop-
ce nebo po rovině a  au-
tobusová zastávka se 
nachází hned za rohem. 
Logicky se tedy nabízí, 
aby se odbory s agenda-
mi, za kterými lidé nej-
častěji potřebují osobně 
přijít na úřad, soustředily 
v  domě č. 212. Jedná se 

například o stavební úřad, pokladnu, podatelnu 
nebo služby sociálního pracovníka. Ze stejného 
důvodu by bylo vhodné umístit do domu č. 212 
i další služby, třeba bazarový obchod, který by 
za příznivé ceny podporoval opětovné využívá-
ní věcí. Každopádně by takový návrh měl vznik-
nout pod vedením zkušeného architekta, aby 
propojení potřeb městského úřadu s potřebami 
občanů bylo funkční. 

Radko Sáblík
SPOLU

Než se budeme zamýš-
let nad tím, kterou bu-
dovu využít na co a jak, 
měli bychom se zamys-
let nad tím, co chceme 

od úřadu obce Mníšek pod Brdy a jak bude 
vypadat jeho agenda v  následných letech. 
JPrvní věcí je, že mezi úřady mají kolovat data, 
nikoli občané. Jistě, mnohé z toho záleží na stá-
tu, ale i každý konkrétní úřad si může mnohou 
svou agendu zjednodušit, samozřejmě s využi-
tím digitalizace, a tak zvané umělé inteligence. 
Existují různí AI agenti, a některé trénují pro své 
klienty studenti Smíchovské střední, na níž jsem 
ředitelem. Tito agenti AI mohou vykonávat růz-
né práce za konkrétní úředníky, nebo jim práci 
významně zjednodušit. 

NÁZORY ZASTUPITELŮ
V květnovém čísle Zpravodaje přinášíme Názory zastupitelů, kterým redakce doporučila následující otázku:

MĚSTO VLASTNÍ NA NÁMĚSTÍ DVA DOMY: RADNICI A DŮM Č. P. 212. JAK BY PODLE VÁS MOHLO VYPADAT 
ROZMÍSTĚNÍ ÚŘEDNÍCH AGEND A DALŠÍCH SLUŽEB MEZI OBĚMA BUDOVAMI?

Otázka je pouze doporučená, zastupitel může pro svůj příspěvek zvolit jiné téma.
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Z toho plyne, že bychom si měli udělat vlastní 
vnitřní audit, která služba či která agenda jde 
zjednodušit, aby byla více efektivní a méně za-
těžovala jak úředníky, tak občany. Pak se mož-
ná ukáže, že ani tolik kanceláří nepotřebujeme. 
S tím souvisí potřebné vybavení daného úřa-
du, respektive zmíněných nemovitostí. Klíčo-
vá je jejich infrastruktura, aby umožnila zmí-
něné služby. Pochopitelně také je třeba dbát 
na znalosti a dovednosti úředníků, a já si do-
volím tvrdit, že o lidi jde vždy až v první řadě. 
Lidský kapitál je to nejcennější, co společnos-
ti, firmy či úřady mají, takže je potřebné dát 
lidem možnost seberealizace a  také prostor 
k celoživotnímu vzdělávání. 
Je třeba si uvědomit, že se mění doba, přede-
vším kvůli dynamickému rozvoji moderních 
technologií, a to po nás vyžaduje vystupování 
z komfortní zóny. Ano, je to pro nás nepříjem-
né, měnit svůj styl myšlení, nemusí se nám to 
líbit, ale to je asi tak jediné, co s tím můžeme 
dělat. Dá se chvíli před moderními technolo-
giemi utíkat, ale nakonec nás dostihnou. Proto 
je lepší k  tomuto problému přistoupit čelem 
a  získat tím potřebnou výhodu oproti ostat-
ním, nebo být alespoň v hlavním proudu vy-
užívání vymožeností zmíněných technologií. 
Až si na tyto otázky upřímně odpovíme, pak je 
teprve čas se zabývat tím, kolik budov a kan-
celáří potřebujeme, a jak musí být vybavené.

Michal Trkan
SPOLU

Úvodem bych rád zmí-
nil, že ať bude koneč-
ná podoba rozmístění 
agend města mezi sou-
časnou budovu radnice 

a nově pořízený dům č. p. 212 jakákoliv, jed-
no je v tuto chvíli jisté, sídlo městské radnice 
zůstane na náměstí F. X. Svobody a celkové 
budoucí investice do rekonstrukcí obou 

budov budou pro město relativně únosné, 
a nikoliv megalomanské jako v případě zcela 
nového sídla za stovky miliónů Kč, jak bylo 
plánováno v minulosti. Město se tak nebude 
muset nijak výrazně zadlužit, což by nepochyb-
ně neplatilo při realizaci projektu nové radnice 
tzv. na zelené louce. Nákup nové budovy č. p. 
212 je tak zcela zásadním rozhodnutím pro bu-
doucnost města a jsem rád, že jsem se na něm 
mohl podílet. Podle předběžných zjištění, která 
probíhají a  budou dále probíhat, by mělo být 
možné v  případě budovy č. p. 212 postavení 
zcela nové budovy, a  to ve výškovém profilu 
jako sousední budova, která je výrazně vyš-
ší. Stavbou, která bude zároveň respektovat 
tradiční ráz náměstí, může město dosáhnout 
přijatelné kapacity pro potřeby úřadu. Bude-li 
projekt rekonstrukce či nové radnice dostatečně 
reprezentativní, nevidím důvod, proč by v nové 
budově v pěší zóně, tedy v samotném srdci měs-
ta, nemohlo být přímo hlavní sídlo úřadu. Bude 
ale záležet na dalších jednáních. Adekvátní bu-
doucí kapacita obou budov poskytne městu 
a  jeho občanům odpovídající využití. Určitě by 
tak v  nově zrekonstruovaných budovách ne-
měly chybět další služby občanům, jako jsou 
například infocentrum, coworkingové centrum 
a využití moderních technologií, díky kterým se 
Mníšek stane moderním městem budoucnosti, 
sloužícím zejména potřebám občanů Mníšku 
pod Brdy, Rymaně a  Stříbrné Lhoty, ale i  jeho 
návštěvníkům. 

Marek Inderka
 Mníšek  

– město pro rodinu

Snad poprvé se odchý-
lím od tématu a neod-
povím na otázku, ale 
využiji tento prostor 

pro jiné sdělení. V  létě roku 2024 jsem byl 
osloven vedením města, jestli bych nechtěl 

spolupracovat na tvorbě a  organizaci kultur-
ních akcí v Mníšku. Svolil jsem a zapojil se do 
rozběhnuté práce. Za těch dvacet měsíců se 
nám podařila spousta krásných akcí, na jejichž 
přípravě a realizaci jsem mohl pracovat a spo-
lupracovat. Nicméně, čas se naplnil a  z  osob-
ních důvodů svou spolupráci s městem ukon-
čím k  poslednímu dubnovému dnu. Připravili 
jsme několik velkých komponovaných pořadů. 
například k výročí Listopadu89 a k výročí konce 
II. světové války, vzpomínku na židovské spo-
luobčany, adventní a  vánoční akce, jubilejní 
ročník Brdského kosa, Neckyádu a samozřejmě 
Skaleckou pouť. Rozběhli jsme pravidelný po-
hádkový cyklus Pohádková neděle, vydařené 
byly i  sobotní diskotéky na kluzišti a  mnohé 
další. Rád bych poděkoval vám všem, kteří jste 
u toho byli se mnou a kteří jste se vždy ochotně 
podíleli na realizaci všech našich nápadů. Od-
cházím z pozice kulturního referenta s pocitem 
dobře vykonané práce a věřím, že ti, kteří zůstá-
vají budou nám – občanům našeho krásného 
města – přinášet mnoho dalších hodnotných 
kulturních a společenských zážitků a pořadů.

Ostatní zastupitelé 
svůj příspěvek neposlali.

Zveme vás na pravidelná
 

SETKÁNÍ 
SE STAROSTOU  
A RADNÍMI
Ve čtvrtek 21. května
v Restauraci U Kašných 
v Rymani od 17:00 do 19:00.
Můžete za námi přijít s podněty, připomínkami i stížnostmi.  
Rádi vás uvidíme a pohovoříme o tom, co vás trápí.

Dům na náměstí F. X. Svobody č. p. 212
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P r o b ě h l  v ý l o v  Z a d n í h o  r y b n í k a
Výlov Zadního rybníka se uskutečnil v chlad-
ném ránu v sobotu 4. dubna (naposledy byl 
vyloven před necelými čtyřmi lety).

Podle přistavené váhy bylo vyloveno: 162 kg 
amura, 120 kg štiky, 511 kg bílé ryby a je-
den tolstolobik o váze 10 kg.
Většina rybí obsádky byla převezena do ryb-
níků Zámeckého a ve Stříbrné Lhotě určených 
pro sportovní rybolov. Zbytek půjde na prodej 
do svazové vody.

Výlov zajistili bohutínští rybáři (na fotografii), 
kteří mají naše rybníky ve správě již pátým ro-
kem, za pomoci několika místních.

Libor Kálmán (text i foto)

Na území celého města (včetně Rymaně i Stří-
brné Lhoty) bylo rozmístěno celkem 28 pytlo-
matů, odkud si dobrovolníci odebírali jednot-
livé pytle a rukavice ke sběru odpadků. Uklízeli 
přírodu v okolí svého bydliště, nebo se vydali 
i  na vzdálenější místa, která ve volném čase 
rádi navštěvují.
V dosti chladném počasí bylo vidět jednotliv-
ce, rodinné týmy i skupinky přátel. Hodně ná-
padná byla například skupina Sokolů z oddílu 
všestrannosti, která se vydala na hromadný 
úklid okolí Zámeckého rybníka.
Během dvou víkendových dní zbavili dobro-
volníci příkopy u cest, zatravněné plochy i lesy 
986 kg odpadu! 
Byly mezi ním plastové láhve, skleněné střepy, 
pneumatiky, krabičky od cigaret, zrezivělé ple-
chovky, ale třeba i podepsaná pracovní smlou-
va, znehodnocená platební karta nebo vyslou-
žilá přikrývka ze syntetického materiálu.
Naplněné modré, černé a  červené pytle byly 
během následujícího týdne svezeny na mní-
šecký Sběrný dvůr pracovníky města.
Je až s podivem, že mezi námi žijí osoby, které 
si přírodu stále pletou s odpadkovým košem. 
Co je za problém, donést vypitou plastovou 
láhev do koše, nebo rovnou do tříděného od-
padu? 

PRŮMĚRNÁ DOBA ROZKLADU  
ODPADKŮ V PŘÍRODĚ:

nedopalek od cigarety s filtrem: 15 let
igelitový sáček: 25 let

žvýkačka: 50 let
plastový kelímek: 70 let

hliníková plechovka od nápojů: 400 let
PET láhev: 450 let

pneumatika: stovky let
sklo: tisíc let a více

polystyren: desetitisíce let a více

„Všem, kteří se zapojili do dobrovolnického 
úklidu města, patří naše velké poděkování. Jak 
pro naše město, tak pro přírodu jako takovou 
byl odveden velký kus práce,“ ocenila zapojení 
dobrovolníků mníšecká místostarostka Hana 
Kotoučová, která má v  rámci Rady města na 
starosti také péči o životní prostředí.

Libor Kálmán (text i foto)

Poslední březnový víkend jsme zbavili Mníšek téměř tuny odpadků
U příležitosti celorepublikové události Ukliďme Česko zorganizovala mníšecká radnice ve dnech 
28. a 29. března 2026 šestý ročník dobrovolnické akce s názvem UKLÍZÍME MNÍŠEK, PŘIDEJTE SE K NÁM.

Slavíkovy a Janíkovy uklízely okolí ulice V Lipkách Sokolové uklidili okolí Zámeckého rybníka

Bráchové Lukas a Dominik (žáci 5. a 2. třídy) 
uklízeli kolem Kytínské ulice
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V prosinci 2025 bylo vydáno pravomocné 
stavební povolení, které definitivně otevře-
lo cestu k  realizaci této dlouho připravované 
investice do vzdělávání v našem regionu. To, 
co ještě nedávno existovalo „jen“ na papíře, se 
tak postupně začíná proměňovat v realitu.
Hned v lednu letošního roku proběhly na po-
zemku průzkumné vrty. Jejich cílem bylo ově-
řit, zda budou budoucí vrty pro tepelná čerpa-
dla dostatečně vydatné a zda je možné tento 
ekologický a ekonomicky šetrný způsob vytá-
pění v projektu plnohodnotně využít. Výsledky 
těchto průzkumů jsou důležitým podkladem 
pro finální technické řešení celé budovy.
Od března zároveň probíhá výstavba tra-
fostanice (na fotografii), která bude na po-
zemku osazena přibližně v  polovině května. 
Rozhodnutí realizovat trafostanici již nyní 
nevychází jen z  technické nutnosti, ale také 
z  ekonomické rozvahy. Díky tomuto kroku 
bude při samotné výstavbě školy k  dispozici 
stabilní zdroj elektrické energie a nebude nut-
né využívat nákladná provizorní řešení, která 
by celý projekt výrazně prodražila.
Vedle přípravných prací na místě samotném 
pokračují i jednání směřující k získání dota-
ce. Zástupci svazku absolvovali jednání s mi-

nistrem školství v  Poslanecké sněmovně. Na 
jeho doporučení nyní necháváme zpracovat 
novou demografickou studii, která zohlední 
aktuální vývoj v regionu. Zároveň očekáváme 
zveřejnění výsledků demografické analýzy 
Ministerstva školství, mládeže a  tělovýchovy, 
která bude klíčová pro další směřování pod-
pory podobných projektů.
Naším cílem je, aby se Svazková škola pod 
Skalkou zařadila mezi šest nejpotřebnějších 
budoucích svazkových škol v České republice. 
Věříme, že brzy dojde na MŠMT k vypsání do-
tačního programu, který by pomohl financo-
vat samotnou výstavbu.

Projekt svazkové školy je od začátku posta-
ven na spolupráci, trpělivosti a  společné vizi 
– zajistit dětem z Mníšku pod Brdy a okolních 
obcí kvalitní, moderní a dostupné vzdělávání. 
Každý další krok, ať už jde o  administrativní 
rozhodnutí, odborný průzkum nebo zahájení 
stavebních prací, nás této vizi přibližuje.
Děkujeme všem, kteří projekt podporují a po-
dílejí se na jeho přípravě. Jsme přesvědčeni, 
že výsledkem bude škola, na kterou budeme 
moci být společně hrdí.

Za DSO Svazková škola pod Skalkou  
Daniela Páterová

Svazková škola pod Skalkou: 
projekt pokračuje, přípravy nabírají konkrétní podobu
Projekt svazkové školy pod Skalkou se na přelomu roku posunul o další zásadní krok vpřed.

Sbírka, kterou zajišťovalo město Mníšek pod 
Brdy, probíhala v sobotu 25. dubna v super-
marketech Albert a  Lidl od 8 do 18 hodin. 
Lidé darovali především potraviny s dlouhou 
trvanlivostí: sešlo se spousta lahví s  olejem, 
krabic mléka, balení těstovin, rýže, mouky, 
cukru, ale také rybích a jiných konzerv. Dárci 
mysleli i na mlsání, a  tak do přepravek sklá-
dali bonbóny, čokolády, keksy nebo piškoty. 
Mezi drogerií převažovaly dětské pleny, toa-
letní papír a papírové kapesníky.
„Milí dobrovolníci, děkuji vám za vaše nasaze-
ní při Sbírce potravin! Ještě ve středu mi chy-
běl jeden člověk, abychom byli kompletní a 
bála jsem se, jak to zvládneme. A zvládli jsme 
to skvěle! Byli jste úžasní, laskaví, ochotní, ko-
munikativní, a i díky vám se podařilo získat 
od dárců 35 krabic potravin a drogerie v Lidlu 
a 49 krabic v Albertu. Všechny krabice odvez-
li strážníci Michal a Filip a kytínští hasiči do 
skladu potravin v městském kulturním stře-
disku, odkud bude vše postupně každý druhý 
čtvrtek vydáváno občanům Mníšku a okolí, 
kteří se ocitli v tíživé životní situaci. Děkuju 
vám, že máte laskavé srdce a není vám osud 
takových lidí lhostejný. Děkuju i strážníkům 
městské policie a kytínským hasičům včetně 

pana starosty Míly Holého. A největší dík na 
závěr patří všem dárcům!“ Zhodnotila úspěš-
nou akci mníšecká místostarostka Daniela 
Páterová.

Poděkování patří dobrovolníkům 
za pokladnami:
Nadě Farkašové, Kataríně Galajdové, Lucii 
Gnojkové, Tereze a  Madlence Herdovým, 
Lence a  Justýnce Hršelovým, Zdence 
Janouškové, Báře a  Petrovi Kučerovým, 
Anetě Novákové, Daniele Páterové, Bětě 
Petrů, Janě Polomové, Michaele Škultéty, 
Marii Šretrové, Kristýně a Sylvii Urbanovým, 
Kateřině Vaňkové, Kateřině Vojkůvkové, 
Miloši Gruntorádovi, Jakubu Petříkovi 
a Theodoru Kučerovi.
Za odvoz a  odnos naplněných krabic do 
skladu patří poděkování strážníkům 
městské policie Michalu Jirsákovi a Filipovi 
Starému a  kytínským hasičům Miloslavu 
Holému a Jaroslavu Čížkovskému.

Potraviny a drogistické zboží jsou určeny pro 
obyvatele Mníšecka, kteří se ocitli v tíživé ži-
votní situaci: seniory, samoživitele, hendike-
pované osoby a podobně.

Sklad potravin je v provozu každý druhý čtvr-
tek od 14 do 15 hodin. Najdete ho v 1. patře 
Městského kulturního střediska (Na Oboře 
610). V  tomto měsíci bude otevřen ve dnech 
7. a 21. května.

Libor Kálmán (text i foto)

↓  Mníšečtí strážníci a kytínští hasiči 
nosí naplněné krabice do skladu

Dubnová Sbírka potravin naplnila sklad více než půldruhou tunou pomoci
Štědří lidé z Mníšku pod Brdy a okolí darovali na dobrou věc potraviny a drogistické zboží o celkové 
hmotnosti přes 1,7 tuny, které dobrovolníci v prostoru za pokladnami naskládali do 84 banánových krabic.
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Během třetího měsíce tohoto roku měli strážníci opět napilno. Pro přehled uvádíme nejzajímavější 
události, které řešili.

Dne 1. 3. vyjela hlídka na oznámení k budově 
záchranné služby, kde se měl neznámý muž 
dobývat dovnitř a bouchat do oken. Hlídka 
na místě nalezla muže odpovídajícího popisu. 
Po provedení úkonů byl z místa vykázán a si-
tuace byla uklidněna. 

Následující den řešila hlídka oznámení, týkající 
se muže bez domova, který se měl zdržovat ve 
zdravotnickém středisku a  svým zápachem 
obtěžovat jeho personál i návštěvníky. Po 
prověření situace a  s  ohledem na další okol-
nosti byl muž ze střediska vykázán.

Dne 3. 3. vyjela hlídka k domácí potyčce, kde 
mělo dojít k  verbálnímu napadání. Na místě 
bylo také zjištěno poškození dveří, přičemž 
vzniklá škoda přesáhla 10 000 Kč. Případ si 
dále přebírá Policie ČR. 

Další den vyjeli strážníci k úniku nebezpečných 
látek. Na místě hlídka usměrňovala provoz 

Dne 5.3. uspořádala hlídka preventivní pro-
gram pro Mateřskou školu Včelka v Nové Vsi 
pod Pleší. Tématem byla šikana. Děti si mohly 
vyzkoušet vybavení strážníků, prohlédnout si 
naši techniku a  dozvědět se, jak pracujeme. 
Děkujeme MŠ Včelka za milé přijetí.

Dne 6. 3. vyjela hlídka k  dopravní nehodě 
osobního automobilu a  autobusu. Událost 
se naštěstí obešla bez zranění. Strážníci na 
místě zajistili bezpečnost provozu a pomohli 
s řešením celé situace.

Téhož dne vyjela hlídka k  nahlášené dopravní 
nehodě. Na místě bylo zjištěno, že k  nehodě 
došlo v důsledku náhlého zhoršení zdravot-
ního stavu řidiče. Strážníci zajistili prostor udá-
losti, poskytli součinnost složkám IZS a pomohli 
s  usměrněním dopravy. Řidič byl po prvotním 
ošetření předán do péče zdravotnické záchran-
né služby a následně převezen do nemocnice.

První dubnový pátek končila naše služba tro-
chu jako western. Hlídka přijala několik telefo-
nických oznámení o  kravách, které se roz-

hodly projít po silnici a užít si jarní vzduch. 
Naši „cowboyové“ rychle odhadli, kdo by 
mohl kravičky vlastnit a cestou na místo kon-
taktovali majitele. Zatímco hlídka držela krávy 
mimo komunikaci a  trpělivě je směrovala na 
pastviny, majitel dorazil a  stádo si převzal. 
Krávy tak putovaly zpět domů – bez újmy. Vše 
dobře dopadlo. Silnice bezpečná, krávy spo-
kojené – hlídka snad ještě více.

Dne 7. 3. jsme vyjížděli k  dopravní nehodě 
na  silnici II/116 Mníšek pod Brdy – Řevnice, 
kdy musela být jedna osoba převezena zdra-
votnickou záchranou službou do nemocnice. 

Dopravně bezpečnostní akce 

Během března jsme v  Mníšku pod Brdy pro-
vedli dopravně bezpečnostní akci zaměřenou 
na nejčastější rizikové chování řidičů. Kontro-
lovali jsme zejména:
• telefonování za volantem
• nepoužité bezpečnostní pásy
• �děti nesprávně přepravované na předních 

sedadlech
• vozidla v pátrání
• technický stav vozidel
• �a další přestupky, které mohou ohrozit bez-

pečnost na silnicích

Během akce jsme odhalili několik porušení 
pravidel, ale také mnoho řidičů, kteří jezdí 
zodpovědně – těm patří velké díky!

Eliška Lodrová,  
mladší inspektor a preventistka (text)

strážníci městské policie (foto)

Koncem března se v Městském kulturním stře-
disku uskutečnil dvouhodinový Kurz první 
pomoci pro seniory s lektorkou Mgr. Šárkou 
Hronovou, která pracuje u  Zdravotnické zá-
chranné služby Středočeského kraje.
Na začátku zazněla statistika, podle níž v Evro-
pě dochází k náhlé zástavě oběhu každých 
45 sekund! Zajistit šanci na přežití může oka-
mžitá resuscitace a  časná defibrilace pomocí 
AED (Automatizovaný externí defibrilátor).
Lektorka se zaměřila na teoretické i  praktické 
ukázky, jak správně provádět nepřímou srdeč-
ní masáž, umělé dýchání, 1. pomoc při úrazech 
(zlomeniny, infarkt, vdechnutí cizího tělesa, 
cévní mozková příhoda) nebo při alergických 
reakcích. Účastnice kurzu si pak mohli nácvik 
umělého dýchání a masáže srdce (na fotografii) 
vyzkoušet na resuscitační figuríně Andule.
Kurz se konal v rámci podpory volnočasových 
aktivit pro seniory, které organizuje mníšecká 
radnice.

Libor Kálmán (text i foto)

Městská policie Mníšek pod Brdy – události v březnu 2026

P r o b ě h l  k u r z  p r v n í  p o m o c i  p r o  s e n i o r y

Vykázání obtěžující osoby

Kravka se prochází po silnici
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První letošní zájezd po krásách naší vlasti nás zavedl do Jihočeského kraje, kde jsme navštívili dvě 
zajímavá místa.

Ve čtvrtek 9. dubna se v Městském kulturním 
středisku konal seminář s názvem JAK NA CHYTRÝ 
TELEFON NEBO TABLET.

Nejprve jsme zajeli do Zemského hřebčince v Písku, který pro chov 
plemenných hřebců funguje od roku 1902 a  je dosud státním pod-
nikem. Kromě plemenitby se někteří hřebci účastní například letních 
olympijských her, kde s jezdci reprezentují Českou republiku v disciplí-
nách: drezura, všestrannost a parkourové skákání.
Při komentované prohlídce nás zaujalo i  vyprávění o  bronzové soše 
koně Arda (je vysoká 197 cm a váží 645 kg) od Josefa Václava Myslbeka, 
která je dominantou areálu hřebčince od roku 1992. Ardo II z výcho-
dofríského plemene byl černý hnědák chovaný v  píseckém hřebčinci 
a stál slavnému sochaři modelem pro jezdeckou sochu sv. Václava na 
Václavském náměstí. Sebekritický Myslbek byl se svou sochou koně 
spokojený, méně však s  jeho jezdcem, o kterém říkal, že „na koni sedí, 
ale nejede“.
Úsměvné je, že v dobách totality stála na nádvoří socha dojičky s krav-
kou.
Hlad a žízeň jsme zahnali v písecké historické krčmě U Jakuba, kde 
s námi komunikovali v rádoby „staročeštině.“ Obsluha byla rychlá a por-
ce vydatné, a tak jsme jim jejich prostořekou mluvu rádi odpustili.
Po obědě jsme přejeli na zámek Blatná, který v sobě nezapře přesta-
věný středověký hrad, kdy nás po celou dobu prohlídky sužovalo nepří-
jemné chladno. Jeho dřívější majitelé z rodu pánů z Rožmitálu význam-
ně zasahovali i do českých dějin přelomu 15. a 16. století. Z jejich rodu 
měl manželku král Jiří z Poděbrad, jeho švagr Jaroslav Lev z Rožmitálu 
vedl mírové poselstvo po západní Evropě a  jeho synovec Zdeněk Lev 
z Rožmitálu byl po králích z rodu Jagellonců nejvýše postaveným šlech-
ticem v Čechách. Od roku 1792 je Blatná v držení baronského rodu Hild-
prandtů z Ottenhausenu. Zajímavé je, že v době 2. světové války zůstali 
věrni Československé republice, což je sice zachránilo přes takzvaný-

mi Benešovými dekrety, ale byli vystaveni komunistické zvůli po roce 
1948. Průvodkyně zmínila i filmovou historii zámku, protože se tu na-
příklad natáčela Bílá paní (1965) nebo Šíleně smutná princezna (1968). 
Na odvážlivce pak čekalo stoupání po 78 schodech na západní terasu 
Rejtova paláce, odkud se pokochali výhledem do zámecké zahrady.
Na závěr výletu jsme se odměnili kávou a dortem v útulné zámecké ka-
várně.

Výlety za krásami České republiky se konají v rámci vzdělávacích 
a  volnočasových aktivit, které pro seniory pořádá mníšecká rad-
nice.

Libor Kálmán (text i foto)

Během čtyřhodinového semináře se lektor z  neziskové organizace 
Moudrá Sovička (na fotografii) zaměřil na používání mobilních aplika-
cí. Nejdříve účastníky semináře naučil připojit mobil na veřejnou Wi-Fi, 
seznámil je s fungováním Google vyhledávače s  režimem AI a  naučil 
je používat všechny funkce Google fotoaparátu s  lupou (analyzování 
předmětů, čtení QR kódů a překlad do češtiny).
Potom přešel na mobilní ap-
likace – vysvětlil jim, jak si 
aplikace do mobilu stáhnou, 
jak s  nimi mohou pracovat 
i  jak si je odinstalují. Zvlášt-
ní pozornost přitom věnoval 
používání užitečných aplika-
cí Překladač a  Mapy. Každý 
z  účastníků si nakonec od-
nesl praktickou brožuru „Prů-
vodce světem digitálních 
technologií“.

Seminář uspořádala mní-
šecká radnice v rámci pod-
pory volnočasových aktivit 
pro seniory.

Libor Kálmán (text i foto)

V dubnu jsme navštívili hřebčinec v Písku a zámek Blatná

Účastníci zájezdu

Seminář seniorům poradil 
s chytrým mobilem

11

SENIOŘI



Miroslava Vlčková: Systém Montessori v ychovává 

Kdy Vás oslovila Montessori pedagogika?
K  Montessori jsem se dostala díky mateř-
ství. V době, kdy jsem byla poprvé těhotná 
a  čekala jsem nejstaršího syna, jsem si za-
čala hledat průvodce mateřstvím a přečetla 
o tom spoustu knih. Byla mezi nimi i práce 
italské antropoložky, psycholožky a lékařky 
Marie Montessori a byla to pro mě doslova 
láska na první přečtení. Brzy po narození 
syna jsme s mou nejlepší kamarádkou Janou 
Liškovou založily Rodinné centrum Paleček, 
kde jsme se s Montessori pedagogikou za-
čaly seznamovat v praxi. Nabízeli jsme pod-
půrné programy pro rodiče s malými dětmi 
a v té době bylo podobných center pomálu. 
Zájem byl obrovský, týdně k nám chodilo až 
250 maminek! Poté následovalo Rodinné 
centrum Andílek, které již od začátku fun-
govalo plně podle Montessori principů.

Jak jste řešila financování takových pro-
jektů?
Díky neutuchajícímu zájmu rodičů se naše 
dobrovolnictví rychle proměnilo v  profesi-
onální službu. Naučili jsme se psát žádosti 
o granty a dotace, které jsou pro financová-
ní podobných projektů klíčové. Za svou kari-
éru grantové fundraiserky jsem takto získala 
již 2,3  milionu EUR. Dnes v  rámci našeho 
Montessori Institute Prague učím neziskové 
organizace z celého světa, jak efektivně zís-
kávat finance na podporu jejich vizí.

Proč zrovna Paleček a Andílek? Podle čeho 
jste názvy vybíraly?
Paleček dodnes funguje na pražských Vi-
nohradech, jen pár kroků od náměstí Jiří-
ho z Poděbrad – tedy krále, jehož dvorním 
šaškem byl právě bratr Paleček. S Andílkem, 
z něhož se postupem let stala mateřská i zá-
kladní škola, jsme zase začínaly symbolic-
ky nedaleko pražského Anděla. Oba názvy 
jsou nesmírně libozvučné a do světa malých 
dětí přirozeně zapadají. Naším mottem totiž 
vždy bylo a je, že „i malí lidé, jako jsou děti, 
mohou dokázat velké věci“.

Jaké jsou hlavní pilíře vzdělávacího sys-
tému Montessori?
Jeho středobodem jsou vývojové potřeby dí-
těte, které Maria Montessori zformulovala na 
základě dlouholetého pozorování. K hlavním 
pilířům patří hluboká znalost dítěte a respekt 
k  němu. V  připraveném prostředí, vybave-
ném speciálními didaktickými pomůckami, 
dítě díky své vnitřní motivaci svobodně obje-
vuje svět. Zatímco v mateřské škole klademe 
důraz na smyslové učení, ve škole využíváme 
principy integrované výuky, takzvanou kos-
mickou výchovu. Důležitým rysem je práce 

s  vnitřní motivací, která nahrazuje tradiční 
hodnocení známkami – ty totiž často vedou 
k tomu, že se děti učí pro prospěch, a niko-
liv pro znalosti samotné. Chyba je pro nás 
„přítel“, protože představuje klíčový bod 
v procesu učení. Děti také často vyrážejí na 
exkurze mimo zdi školy, které si samy naplá-
nují; pedagog je pak v roli stínu, který pouze 
zpovzdálí zajišťuje bezpečí. To vše doplňují 
věkově smíšené třídy a učitel, který je dětem 
citlivým průvodcem.

Je Vám Maria Montessori vzorem i v ně-
čem jiném?
Maria Montessori žila v  době, kdy to ženy 
neměly vůbec snadné, a to včetně přístupu 
ke vzdělání. Přesto se svého snu nevzdala 
a v roce 1896 se stala jednou z prvních pro-
movaných doktorek medicíny v  Itálii. Byla 
také vynikající marketérkou: přednášela 
na mezinárodních kongresech, stýkala se 
se státníky a  aktivně komunikovala s  mé-
dii. Byla zkrátka vidět i  slyšet. Poté, co se 
moci v  Itálii chopil Mussolini a  začalo do-
cházet k  potlačování svobodného myšlení, 
se i  nadále nebála říkat nahlas své názory. 
Neochvějně zastávala princip, že vzdělávání 

nemá být pouhým pasivním přebíráním in-
formací, ale aktivní pomocí životu – cestou 
k  samostatnosti a  k  pochopení vlastního 
místa ve světě.

Kolik u  nás dnes existuje škol a  školek 
podle těchto principů?
V České republice dnes funguje zhruba 160 
mateřských škol a dětských skupin a na 80 
základních škol. Nově vzniklo také několik 
středních škol. V  posledních letech pozo-
rujeme výrazný posun v  tom, co rodiče od 
vzdělávání očekávají. Stále častěji hledají 
prostředí, které dokáže rozvíjet přirozený 
potenciál, kritické myšlení a  emoční inteli-
genci. 

Co byste doporučila rodičům, které toto 
téma zajímá?
Doporučila bych jim, aby se podívali se na 
takzvané Klíčové kompetence pro celoži-
votní učení, které definovala Evropská unie. 
Tento rámec jasně stanovuje dovednosti 
pro 21. století. Až budete zvažovat školku 
či školu, zkuste se na ni podívat právě touto 
optikou: Rozvíjí toto prostředí skutečně tyto 
kompetence, nebo zůstává jen u pasivního 
předávání faktů?

Vy sama jste založila Montessori školu 
Andílek. Jak funguje?
Jsem zakladatelkou a členkou správní rady 
Montessori školy Andílek, která funguje již 
od roku 2011. Od té doby škola prošla vel-
kým rozvojem a  dnes v  pražských Košířích 
na Klamovce provozujeme dětskou skupi-
nu, mateřskou školu i úplnou základní ško-
lu s  prvním i  druhým stupněm. Naše třídy 
s  kapacitou 25 dětí jsou věkově smíšené 
v rámci trojročí, což dětem umožňuje učit se 
od sebe navzájem. Žáci pracují s týdenními 
plány a  mají svobodu volby – jejich výběr 
se však vždy odehrává v  rámci jasně defi-
novaného řádu a struktury. Provázíme děti 
povinným základním vzděláváním stejně 
zodpovědně jako běžné školy, jen rozdílnou 
metodou s  důrazem na individuální potře-
by.

Jaká je úspěšnost Vašich absolventů 
v přijímačkách na střední školy?
Často dostávám otázku, zda Montessori 
děti dostatečně připraví na „tvrdou realitu“ 
zkoušek. Statistiky ukazují, že naši žáci jsou 
v přijímacím řízení minimálně stejně úspěš-
ní, a  v  mnoha případech i  úspěšnější než 
děti z  běžných škol. Skvělým příkladem je 
Montessori škola Mozaika v  Mnichovicích, 
která se v  uplynulém roce stala vůbec nej-
úspěšnější školou v celé České republice, co 

V Mníšku pod Brdy bydlí s rodinou již osmnáctým rokem. Svůj profesní život spojila s Montessori principy 
vzdělávání dětí a založila několik rodinných center, mateřskou a základní školu. Je ředitelkou Montessori 
Institute Prague, který vzdělává pedagogy z celého světa a pomáhá neziskovým organizacím. Svým 
působením výrazným a pozitivním způsobem ovlivnila i mníšecké školství.

Bc. Miroslava Vlčková
(* 1974 v Ústí nad Orlicí)
Dětství prožila ve Svitavách. Vystudova-
la humanitní vědy na Anglo-American 
University v Praze a Fakultu humanitních 
studií Univerzity Karlovy se zaměřením 
na neziskový sektor. Zakladatelka a člen-
ka správní rady Montessori škol Andílek, 
zakladatelka a ředitelka Montessori Insti-
tute Prague.
S manželem Matoušem mají čtyři děti: 
Kryštofa (21 let), Alberta (18 let), Marján-
ku (13 let) a Viktorku (10 let), a psa Kimbu.
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se týká úspěšnosti přijetí jejích absolventů. 
Naše děti si totiž osvojily schopnost praco-
vat samostatně, efektivně si rozvrhnout čas 
a přistupovat k problémům kreativně.

Jakým vzděláním jste prošla Vy sama a co 
Vás formovalo?
Impulsem pro hledání alternativní cesty 
pro mě byly mé vlastní zkušenosti se sys-
témem, kterým jsem prošla na základní 
škole a  gymnáziu. Právě tento prožitek 
mě dovedl k  jasnému rozhodnutí: pro své 
děti chci něco jiného. Chtěla jsem jim do-
přát vzdělávání, které v nich nezadusí při-
rozenou zvídavost. Po maturitě mě kroky 
zavedly do Prahy ke studiu angličtiny a ná-
sledně na rok do USA. Byla to pro mě zá-
sadní škola života: ocitnout se zcela sama 
v cizím prostředí. V Chicagu jsem pracovala 
jako au-pair v  rodině Laury Lederer, uzná-
vané aktivistky za práva žen. Naše společ-
né filozofické debaty o  životě, hodnotách 
a právech dětí mě tehdy hluboce ovlivnily. 
Po návratu jsem vystudovala Anglo-Ameri-
can University, kde byla angličtina vyučo-
vacím jazykem, a během studií jsem získala 
cennou praxi na konzulárním oddělení 
Velvyslanectví USA. Tato zkušenost mi da-
rovala mezinárodní nadhled a  pochopení 
širších souvislostí světa.

Co Vás přivedlo do Mníšku pod Brdy a jak 
se Vám tu žije?
V  Praze jsme sice měli vše, ale táhlo nás 
to blíž k přírodě. Náhodou jsme při výletu 
objevili volný pozemek v  Mníšku kousek 
pod Skalkou. Okamžitě nás to nadchlo, 
v  roce 2009 jsme se nastěhovali do Slu-
neční ulice a  zapustili zde kořeny. Žije se 
nám tu skvěle. Já nejraději relaxuji při péči 
o zahradu nebo v sauně, manžel vyráží na 
desetikilometrové túry se psem. Naší spo-
lečnou srdeční záležitostí je Skalka. Těší 
mě, jak město žije – nadchlo mě mobilní 
kluziště i nový skatepark. Ale úplně nejvíc 
jsou to lidé. Za těch osmnáct let jsme se 
stali součástí zdejší komunity a  cítíme se 
tu skutečně doma.

Pomáhala jste v  mníšecké škole rozjet 
program „Začít spolu“. Jak to probíhalo?
Původně jsem uvažovala o pobočce Mon-
tessori školy v  Mníšku, ale z  toho záměru 
sešlo. Přesto se nám zde alternativní směr 
podařilo ukotvit. Jako členka školské ko-
mise jsem z  pozice metodika pomáhala 
spustit program „Začít spolu“, který na ZŠ 
funguje od roku 2011 a čerpá z Montessori 
principů. Jsem nesmírně vděčná první uči-
telce Lence Veselé, že do té výzvy tehdy 
s námi šla. Klíčová byla i podpora aktivních 
rodičů a ochota zřizovatele a ředitelky ško-
ly tento projekt podpořit. Díky této práci 
jsem také poznala Hanu Chramostovou, 
která je dodnes skvělou lídryní naší školy. 

Obecně musím uznat, že mníšecké školství 
ušlo obrovský kus cesty a velmi se těším na 
vybudování Svazkové školy pod Skalkou.

Jste ředitelkou Montessori Institute Pra-
gue. Co je jeho posláním?
Náš institut je součástí Association Mon-
tessori Internationale (AMI), kterou založila 
Maria Montessori v roce 1929 jako strážkyni 
kvality své metody. Školíme pedagogy z ce-
lého světa. Velkým milníkem byl rok 2017, 
kdy jsme v  pražském Kongresovém centru 
uspořádali Mezinárodní Montessori kon-
gres pro 2 000 účastníků z celého světa. Byla 
to pro nás mimořádná čest.

Co považujete za svůj největší úspěch?
Bez zaváhání jsou to naše děti. S manželem 
nás těší, jací lidé z nich rostou – aktivní osob-
nosti s pozitivním přístupem k světu. Starší 
synové už propojují akademické studium 
na vysoké škole či gymnáziu s  praktickými 
dovednostmi, mladší dcery rozvíjejí svůj 
potenciál v naší škole Andílek. Za zásadní ži-
votní úspěch považuji také náš krásný, dnes 
již třicetiletý vztah s manželem Matoušem. 
Stabilní rodinné zázemí je pro mě základem 
všeho ostatního.

Co byste ještě chtěla ve svém profesním 
životě dokázat?
Mým velkým profesním snem je založení 
soukromé evropské univerzity s  programy 

zaměřenými na inovace, leadership, pod-
nikatelství, moderní vzdělávání a  rozvoj 
demokratického myšlení. Chtěla bych vybu-
dovat prostor, který studenty nepovede jen 
k  akademickým titulům, ale k  hlubokému 
porozumění souvislostem dnešního světa 
a  k  odvaze přebírat za něj odpovědnost. 
Aktuálně je projekt ve fázi příprav a my po-
stupně otevíráme dialog se strategickými 
partnery a  investory, kteří sdílejí tyto hod-
noty.

Co Vás na této práci nejvíce naplňuje?
Především onen mezinárodní přesah. Mon-
tessori je totiž komplexní životní filozofie. 
Vedle škol dnes existují Montessori centra 
pro seniory, programy pro děti matek ve 
vězení, ale i moduly pro svět byznysu, archi-
tektury nebo sportu. Vnímám to jako ces-
tu k  neustálému rozšiřování kapacity naší 
mysli, abychom dokázali čelit komplexitě 
dnešního světa nejen s  pevným postojem, 
ale s  myslí schopnou sebetransformace. 
Montessori nás vede k  tomu, abychom se 
dokázali neustále vyvíjet v dialogu s celkem. 
Cílem není jen stát se „autorem“ svého živo-
ta, ale dospět do stavu, kdy vnímáme hlu-
bokou provázanost všeho živého – právě to 
je ten moment, kdy se chceme skutečně vě-
domě podílet na proměně světa k lepšímu.

Ptal se Libor Kálmán,  
fotil Petr Hricko

osobnosti, které chtějí vědomě měnit svět k lepšímu

S dcerami
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A jízda to byla parádní, protože se jí ujal BudayTeam složený z  profí 
jezdců na freestyle koloběžkách a skateboardech. Mezi nimi byli napří-
klad mistr České republiky Ondřej Roman a borci na prknech Adam 
Loeffler a Tomáš Javůrek.
Čtyřhodinovou akci nabitou pozitivní energií s přehledem moderoval 
Patrik Buday. Profíci natěšenému publiku během tří exhibicí předved-
li triky, které se dají na koloběžce a skateboardu dělat. Vrcholem show 
byly BackFlip (přemet) a přeskoky až 11 ležících osob, které Ondra zvlá-
dl bravurně. Malí jezdci si pak mohli triky jako BunnyHop, TailWhipe 

nebo BarSpine sami zkoušet nebo zašli za profíky, kteří jim ochotně 
pomohli a poradili. K dispozici byla i půjčovna skejtů a koloběžek, které 
byly pořád v permanenci. Sobotní odpoledne plné inspirace a sportov-
ních výkonů si všichni báječně užili.

Mníšeckým riderům přejeme, aby jim nový Skatepark dobře slou-
žil a vydržel v bezvadném stavu co možná nejdéle!

Libor Kálmán (text i foto)

Slavnostní otevření nového Skateparku zpestřila show profíků
Ve slunečném odpoledni 11. dubna proběhlo slavnostní otevření nového mníšeckého Skateparku v Řevnické 
ulici, kterého se zúčastnilo přes stovku mladých sportovců, mezi nimž z 90 % převládali koloběžkáři.

Společná fotografieSalto s koloběžkou

Mníšečtí ochotníci vás srdečně zvou na představení

Neděle

3. 5. 2026

ZÁPAD POTŘEBUJE SVÉHO HRDINU!

DOBRODRUH KID
aneb DRAMA Z DIVOKÉHO ZÁPADU

17:30 hodin
Farní
zahrada

V
E 

HŘE ÚČINKU
J Í

a nejen západ
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Žili byli na jednom vesnickém dvorku kohoutek se slepičkou (na foto-
grafii). Jednou v neděli se vydali na dvorek hledat oříšky, ale pohodový 
den jim překazila nehoda – hltající slepičce uvízla v  krku skořepinka 
od oříšku a začala se dusit. Kohoutek se proto vydal na náročnou trasu 
k její záchraně s prosíkem: „Leží tam v oboře, nožky má nahoře, bojím se, 

že mi umře.“ Snadný úkol nabrat vodu do džbánku, aby se mohla napít, 
se ukázal jako neřešitelný, protože studánka chtěla výměnou za trochu 
vody bílý šátek. Pak už se rozběhl kolotoč žádostí, požadavků a barte-
rových výměn, se kterými mu naštěstí vypomohlo šikovné „kuřátko“ 
z publika jménem Rozárka. Za ušití bílého šátku chtěla švadlenka Ma-
dlenka nové letní střevíce na tancování. Švec zase potřeboval štětiny 
k výrobě štětce, aby mohl jejich podrážku natřít lepidlem. Prasátko vý-
měnou za štětiny chtělo hrách, aby zahnalo hlad. Přísná mlynářka ne-
chtěla dát hrách zadarmo a požadovala za něj mléko k upečení buchet. 
Kravka zase chtěla zelenou travičku, aby mohla mléko podojit. Louka 
ovšem nemohla zelenou trávu dát bez rosičky. Unavený kohoutek už 
ztrácel naději, protože do nebe prosit o vodu by se svými křídly nikdy 
nedolétl. V tom se ale nebe ustrnulo a spustilo blahodárný déšť. Díky 
němu pak mohl kohoutek splnit přání všech žadatelů, až nakonec na-
pojil vodou slepičku, které se v krku skořepinka uvolnila a ona mohla 
zase volně dýchat.
Šťastný kohoutek dal zachráněné slepičce dárek – kukuřici – „popcorn 
v původním balení“.

V roce 2026 pokračuje cyklus Pohádková neděle – každou druhou 
neděli v měsíci bude v Pavilonu dopolední pohádka. V letních mě-
sících se s pohádkou (pokud počasí dovolí) přesuneme na Farní za-
hradu. V rámci Neckyády (15. srpna) až k Zadnímu rybníku.

Libor Kálmán (text i foto)

S kohoutkem jsme zachraňovali slepičku před udušením
S dubnovou pohádkou přijeli do Mníšku herci Nezávislého divadla. Zábavnou formou převyprávěli 
klasickou českou pohádku o přátelství kohoutka a slepičky.

PŘEHLED KULTURNÍCH, SPORTOVNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ KONANÝCH V KVĚTNU
název datum začátek místo pořádá

Člověk a zvíře – výstava ZUŠ MODOarte Klínec květen 1. 5. Klášter na Skalce – vstupní chodba město Mníšek pod Brdy

Výstava žákovských prací výtvarných oborů ZUŠ Řevnice květen 1. 5. Klášter na Skalce – sál město Mníšek pod Brdy

Dobrudruh Kid – parodie na western z Divokého západu 3. 5. 17:30 Farní zahrada Mníšečtí ochotníci

Májová slavnost 4. 5. 15:30 Lesní klub Sedmikvítelk Rodinné centrum Essentia, z. s.

Půldruhé hodiny zpozdění – komedie 6. 5. 19:00 Pavilon Divadlo nás baví

Pohádky pana Pohádky 10. 5. 10:00 Pavilon město Mníšek pod Brdy

Tajemství pražských klášterů  
– Svatojánské zázraky na Novém světě – přednáška 13. 5. 18:00 Farní zahrada – budova Oáza město Mníšek pod Brdy

Jak vést děti ke sportu s respektem a radostí  
– přednáška Mariana Jelínka 13. 5. 19:00 Pavilon město Mníšek pod Brdy

Zájezd – sklárna Lindava a zámek Zákupy (pro seniory) 14. 5. 8:00 Liberecký kraj město Mníšek pod Brdy

Povídání o muzice s Tonym Smrčkou – BEATLES 15. 5. 19:00 Hospoda ve Stříbrné Lhotě Tony Smrčka

Najíme se – trhy s farmářskými produkty 16. 5. 8:00 Předzámčí město Mníšek pod Brdy

Staročeské máje – folklórní festival (26. ročník) 16. 5. 10:00 Předzámčí město Mníšek pod Brdy

Brdské kruhy –  seniorské hry 16. 5. 11:00 Voznice – park obec Voznice

Vernisáž výstavy žákovských prací výtvarných oborů ZUŠ Řevnice 17. 5. 15:00 Klášter na Skalce – sál město Mníšek pod Brdy

Tvořivá dílna s háčkováním 21. 5. 9:00 Městské kulturní středisko MAS Hřebeny, z. s.

Brdský kos – pěvecká soutěž dětí a mládeže (26. ročník) 23. 5. 8:30 Pavilon město Mníšek pod Brdy

Svatodušní koncert 24. 5. 18:00 kostel sv. Václava město Mníšek pod Brdy

Jak esestavit rodokmen – přednáška 28. 5. 18:00 Hospoda ve Stříbrné Lhotě knihovna Stříbrná Lhota

Den dětí 29. 5. 14:00 hřiště u ZŠ Komenského 420 město Mníšek pod Brdy

Noc kostellů 29. 5. 18:00 kostel sv. Václava Římskokatolická farnost Mníšek pod Brdy

Nohejbalový turnaj 30. 5. 9:00 Multifunkční hřiště v Rymani Martin Uher spol. s. r. o.

Trio Bohémo –  v rámci 57. ročníku festivalu Antonína Dvořáka 30. 5. 19:00 Klášter na Skalce – sál město Mníšek pod Brdy

Aktualizovaný seznam akcí najdete na webu: bit.ly/AkceMnisek
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Bohatý nakladatel Pierre Brochant se považuje za inteligentního člo-
věka, ale má opravdu zvláštní zálibu – se svými přáteli pravidelně po-
řádá „Večeře blbců“. Každý z hostů má za úkol sehnat jednoho „blbce“, 
na jehož účet se všichni během večera baví, aniž by to dotyčný poznal. 
Čím větší blb, tím líp – o  to větší bude zábava. Tentokrát se Pierrovi 
podařilo ulovit „blbce všech blbců“ a  továrnu na průsery Francoise 
Pignona, účetního z ministerstva. Je totiž nesnesitelně otravný, jeho 
životní vášní je sestavování modelů ze sirek, o  čemž dovede mluvit 
dlouhé hodiny.

Hráli: Lukáš Hůla (Pignon), Jaroslav Pulec (Pierre Brochant), Jan 
Šebesta (Ian Leblanc), Lenka Šebestová (Christine Brochantová), 
Jan Marek (dvojrole: lékař Sorbier a Lucien Cheval) a Barbora Mu-
silová (Marlene Sesstratová).
Všichni herci zahráli skvěle a bránicím diváků nedopřáli chvíli oddychu!

V den, kdy si k sobě domů pozve Pignona na seznámení, vypoví Pierro-
vi na golfu záda, paradoxně to ale zdaleka není ta nejhorší věc, která se 
mu v ten den stane. Pierre si před hostem potřebuje pustit záznamník, 
což se ukáže jako osudová chyba, protože společně vyslechnou vzkaz 
jeho ženy Christine, která se s ním rozchází. Pignon se rozhodne své-
mu hostiteli pomoct a od této chvíle začíná dvouhodinová přehlídka 
jeho eskapád, které Pierra psychicky i fyzicky zcela zdeptají a obrátí mu 
život doslova vzhůru nohama.
Agilní a přihlouplý Pignon ukončí jeho dvouletý milenecký vztah s váš-
nivou Marlene Sesstratovou, ale zároveň málem vžene jeho manžel-
ku do náručí největšího pařížského sukničkáře. Usmíří Pierra s jeho nej-
lepším přítelem Ianem Leblancem, ale zároveň pozve do jeho luxus-
ního bytu plného starožitností nejlepšího finančního kontrola minis-

terstva Luciena Chevala, který zavětří svou „kořist“. I když se Pignon 
nakonec dozví, že měl původně posloužit jako blbec k večeři, převáží 
jeho dobré srdce a rozhodne se rozhádané manžele Brochantovi usmí-
řit a své snažení korunuje větou: „Docela mě to zmohlo, je únavné být 
inteligentní.“ Příběh ale přece nemůže skončit happyendem, protože 
Pignon všechno zvoře!
Pignon se tak svým chováním vlastně nevědomky pomstí za všechny 
blbce světa!

Libor Kálmán (text i foto)

V  P a v i l o n u  s k v ě l e  p o b a v i l  B l b e c  k  v e č e ř i

arte

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA

VÝSTAVA 
VÝTVARNÉHO 
OBORU

ZUŠ
MODOarte 

KLÍNEC
chodba barokního kláštera na Skalce

vernisáž 12. 4. 2026 od 14:00

Po zavřeno, út – pá 13:00 – 17:00, 
víkendy a svátky 10:00 – 17:00

www.zus-modoarte.cz

1. 4. – 30. 4. výstava Japonsko

1. 5. – 31. 5. výstava Člověk a zvíře

Ve středu 15. dubna sledoval vyprodaný sál mníšeckého Pavilonu legendární komedii BLBEC K VEČEŘI, 
se kterou přijel dobříšský divadelní spolek Pípa platí.

Leblanc, Brochant, Cheval a Pignon
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Letos poprvé se naše město zapojí do pořádání hudebního festivalu 
Antonína Dvořáka Příbram, který je skutečným svátkem hudby a je ši-
roko daleko pověstný vysokou kvalitou nabízeného programu. Tento 
hudební festival má v našem regionu nezastupitelnou roli především 
z toho důvodu, že pečuje nejen o hudební, ale také, dalo by se říci, lid-
ský odkaz tohoto předního českého skladatele. 
Koncert skvělého tělesa s  názvem Trio Bohémo se uskuteční na 
Skalce v sále bývalého kláštera v sobou 30. 5. od 19:00. Ředitelka 

festivalu Albína Houšková chystá malé 
hudební překvapení už pro přicházející 
návštěvníky před začátkem koncertu. 
Trio Bohémo patří k nejvýraznějším mla-
dým souborům současné komorní hudby 
– během několika let si získalo meziná-
rodní uznání, prestižní ocenění i pozvání 
na významná světová pódia. Jejich ener-
gická a hluboce prožitá interpretace při-
náší posluchačům mimořádný hudební 
zážitek, který spojuje virtuozitu, cit a opravdové komorní souznění. Trio 
představí v duchu tématu 57. ročníku festivalu skladby prezentují-
cí anglické souvislosti v díle F. Mendelssohna, B. Martinů a dalších 
skladatelů. Lístek zakoupíte za 320 korun a je možné si jej pořídit přes 
server ticketportal.cz prostřednictvím přiloženého QR kódu. 
V  roce 1893 v  našem kostele sv. Václava vystoupil sám Antonín 
Dvořák a  zahrál na varhany. Jistě si takové události tehdy mníšečtí 
obyvatelé patřičně považovali. O Antonínu Dvořákovi je známo, že měl 
rád procházky, miloval přírodu a byl hluboce duchovně založený. Proto 
si dovolím vyslovit myšlenku, a  možná tak trochu fantazírovat, že při 
své návštěvě Mníšku zavítal také na Skalku – duchovní místo obklo-
pené jeho oblíbenými brdskými lesy. Těžko by se hledalo důstojnější 
prostředí pro konání koncertů v rámci hudebního festivalu, které nese 
skladatelovo jméno. 
Koncert se koná pod záštitou starosty Ing. Petra Digrina, Ph.D.  
a za finanční podpory města. 
 

Luboš Kožíšek, správce poutního areálu Skalka

Naše město se zařadilo mezi Dvořákova místa příbramského 
hudebního festivalu, soubor Trio bohémo rozezní Skalku
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Milovníci vína se do Mníšku sjedou pojednadvacáté

V e l i k o n o č n í  d í l n a  p r o  d ě t i  s e  p o v e d l a

Svoji produkci zde představí na 20 renomovaných tuzemských vina-
řů. Po loňském fenomenálním úspěchu se do Předzámčí po roce vrátí 
cimbálová muzika Jožky Šmukaře (na fotografii), která festivalu dodá 
pravou atmosféru jihomoravských vinic a sklípků.

„Je mi potěšením, že 
se mohu už podruhé 
festivalu zúčastnit jako 
účinkující. O  to víc je 
příjemné, že když jsem 
se tu loni jako vinař zú-
častnil ochutnávky vín, 
tak jsem zjistil, že lidé 
v Mníšku vínu rozumí. 
Tímto bych chtěl na 

tento festival pozvat širokou veřejnost nejen proto, že Vám zahrajeme s cim-
bálovou muzikou známé i  méně známé moravské lidovky, ale že za Vámi 
přijedou vinaři se svými nejlepšími víny a dobrá muzika a výborné vino je 
záruka skvělé atmosféry! Těším se na Vás“, Jožka Šmukař. „Letošní ročník 
bude trošku jiný v tom, že budou probíhat oslavy 30. výročí zapojení Mníšku 
do Pražské integrované dopravy a pojede historicky vlak, což ocení určitě ro-
diče s dětmi, protože na náměstí budou vystaveny historické autobusy. To je 
taková nostalgie pro nás starší.“
Na festivalu nebude chybět ani pestrá zóna občerstvení se širokou 
nabídkou pokrmů vhodných k vínu, na kterých si jistě pochutnáte. Ná-
vštěvníci jistě uvítají soutěž O nejlepší víno dne, do které se mohou 
sami zapojit a možná i něco vyhrát. 

Libor Kálmán (text i foto)

V sobotu 21. března se v městském kulturním středisku konala oblíbe-
ná tvořivá dílna pro děti. V sále se dopoledne sešlo opravdu hodně ši-
kovných dětí, které se s chutí pustily do tvoření velikonočních dekorací. 
Vyráběly jednak závěsný kruh s květinami, pentlemi a ovečkou, jednak 
i květináček s barevnými vajíčky (na fotografii). Každé z dětí odcháze-
lo s moc pěknými výrobky. Věříme, že z nich děti měly velikou radost, 
a stejně tak jejich rodiče. 
Děkujeme všem za zájem o tvořivé dílny těšíme se, že se příští rok opět 
pustíme do společného tvoření.

Tereza Zvolánková a Kateřina Podrazilová

V sobotu 20. června se bude v Předzámčí konat tradiční MNÍŠECKÝ FESTIVAL VÍNA.

mnisekpodbrdy       zpravyzmnisku.cz       mnisek.cz

sobota 16. kvetna – Predzámčí

26. poberounský folklorní festival
Naše noviny, město Mníšek pod Brdy, obce Hlásná Třebaň, Všeradice Vižina a Zadní Třebaň vás zvou na

8.00 Zahájení trhů Najíme se

10.00 Průvod krojovaných účastníků s májkou

10.10 Zahájení festivalu

10.15 7KVÍTEK

10.25 MŠ Nová

10:40 MŠ 9. května

11.00 ZUŠ Řevnice

11.20 ZŠ Líšnice

12.05 POŠUMAVSKÁ DUDÁCKA MUZIKA, Strakonice

13.00  CIMBÁLOVÁ MUZIKA HANTAL, Vacenovice
+ ROBKY, ROBEČKY, Malá Vrbka

14.35 TŘEHUSK, staropražská kapela, Poberouní

15.30 NOTIČKY, dětská lidová muzika, Řevnice

Podrobné info o programu ve všech městech: maje.nasenoviny.net

STAROČESKÉ MÁJE
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K provedení koncertu se sešlo celkem 44 hu-
debníků (na fotografii). Hlasy zajišťovalo 31 
zpěvaček a  zpěváků (většinu tvořili členové 
Mníšeckého chrámového sboru) z  toho byli 
čtyři sólisté. Doprovázel je orchestr o čtyřech 
houslích, dvou hobojích a  lesních rozích, vio-
le, varhanním pozitivu, kontrabasu, fagotu 
a trumpetě. Tento umělecký ansámbl dirigoval 
Jakub Kydlíček.
Vrcholem hodinového Velikonočního koncer-
tu byla monumentální latinská Korunovační 
mše C Dur, slavné duchovní dílo hudebního 
génia Wolfganga Amadea Mozarta.

Mozart ji zkomponoval pravděpodobně 
v  roce 1779. Poprvé svému původnímu 
účelu posloužit o  13 let později při koru-
novaci posledního panovníka Svaté říše 
římské národa německého Františka II. Pu-
blikum ve zcela zaplněné kostelní lodi tak 

mělo jedinečnou možnost se pomyslně 
přenést do Císařské katedrály ve Frankfurtu 
nad Mohanem, kde se císařská korunovace 
v roce 1792 konala.

Nadšené obecenstvo, které zaplnilo téměř 
všechna místa v  lavicích, odměnilo na závěr 
interprety zaslouženým několikaminutovým 
potleskem ve stoje.

Libor Kálmán (text i foto)

Na začátku zazněly dvě zhudebněné modlit-
by k Bohorodičce: „Salve Regina“ Karla Blaže-
je Kopřivy a „Ave Maria“ Wolfganga Amadea 
Mozarta. Následovala je varhanní sonáta 
z  pera druhorozeného Bachova syna Carla 
Philippa Emanuela.

Zbytek koncertu už patřil nejznámější sklad-
bě italského barokního skladatele Giovanni 
Battisty Pergolesiho „Stabat Mater“. Jedná se 
o  mimořádně sugestivní zhudebnění textu 
o utrpení matky, jejíž syn umírá na kříži a před-
stavuje spojení náboženské tematiky s hlubo-
ce lidským obsahem.

Zpívaly: Hana Tonzarová, Lucie Fousková, 
Barbora Benová, Monika Cvrková, 
Zuzana Horská, Lenka Kopecká, 
Leontýna Ježková  
a Eliška Neužilová Kovalská.
Na varhanní pozitiv je doprovázel pří-
bramský regenschori Pavel Šmolík.

Skalecký koncert byl příspěvkem do kulturní-
mu programu letošních mníšeckých Veliko-
noc.

Libor Kálmán (text i foto)

O Velikonocích jsme mimořádně otevřeli 
Poustevnu na Skalce. Zájemci si mohli pro-
hlédnout sousoší Pieta od barokního mistra 
Jana Brokoffa a výstavu starých fotografií Skal-
ky. Odpovídat na rozličné otázky byli připrave-
ni ochotný „poustevník” a „poustevnice.”
Během tří dnů (od 3. do 5. dubna) návštěvníci 
přispěli do kasičky úctyhodných 12 310 Kč! 
Vybrané peníze budou použity na financování 
obnovy skaleckého areálu.
Všem štědrým dárcům mnohokrát děkujeme!

Libor Kálmán (text i foto)

M n í š e c k ý m  k o s t e l e m  z n ě l a  M o z a r t o v a  h u d b a

N a  S k a l c e  z a z p í v a l y  K r á s k y

Poděkování návštěvníkům Poustevny

Úžasný kulturní zážitek čekal na všechny, kteří přišli v nedělní podvečer 5. dubna do kostela 
sv.  Václava, aby si vychutnali Velikonoční koncert. Konal se u příležitosti největšího křesťanského 
svátku: Zmrtvýchvstání Ježíše Krista.

Druhou dubnovou neděli se v sálu skaleckého kláštera uskutečnil koncert příbramského pěveckého 
sboru KRÁSKY, který se představil s čistě duchovním repertoárem v latinském jazyce.

19

KULTURA



Město Mníšek pod Brdy ve spolupráci s Římskokatolickou farností pořádá

Svatodušní koncert
v neděli 24. května 2026 od 18:00
v kostele sv. Václava v Mníšku pod Brdy

Zazní skladby W. A. Mozarta, 
F. Schuberta, J. Masseneta a C. Francka

Účinkují:

PRAGA CAMERATA – umělecká vedoucí Lucie Sedláková Hůlová
MNÍŠECKÝ CHRÁMOVÝ SBOR – sbormistr Jan Krejčí

Pavel Šmolík – varhanní positiv     Veronika Vojířová – soprán
Jaroslav Novák – tenor     Adam Born – bas

Magdalena Sedláková – housle     Jakub Waldmann – dirigent 

Duchovním slovem doprovodí mníšecký farář P. Jan Dlouhý

Dobrovolné vstupné

mnisekpodbrdy       zpravyzmnisku.cz       mnisek.cz

Byl koncipován jako 
sólová vystoupení 
žáků ZUŠ v doprovodu 
Příbramské filharmo-
nie o  třiceti hudební-
cích, kterou dirigovala 
Veronika Kopecká. 
V  prostorech kostela, 
zcela zaplněného pu-
blikem, se během půl-
druhé hodiny trvajícího 
programu postupně 
představily houslistky 
Arina Feniuk, Anna 

Nováková a Anežka Frýdlová, hráčka na příčnou flétnu Barbora Sta-
rá, violoncellista Tobiáš Balkovský a klarinetista Václav Routa (i s di-
rigentkou na fotografii)
V jejich podání zazněly díla skladatelů napříč třemi staletími: Antonia Vi-
valdiho, Josefa Haydna, Františka Vincence Kramáře, Jana Nováka, Bély 
Bartóka a Antonína Dvořáka, které byly většinově oslavou jara.
Přínosem pro obecenstvo bylo, že před každým vystoupením představil 
účinkujícího i skladbu učitel ZUŠ a člen České filharmonie Marek Novák.
Koncert pořádala Římskokatolická farnost Mníšek pod Brdy, sponzorem 
bylo nakladatelství Pierot.
Vybrané dobrovolné vstupné ve výši 9 449 korun bude použito na opra-
vu kostelních varhan. Tímto děkujeme štědrému publiku za podporu.

Libor Kálmán (text i foto)

V restauraci La Terasa byl poslední březnovou středu slavnostně po-
křtěn román Africké noci, který je v pořadí již 13. knižním titulem mní-
šecké spisovatelky Hany Hindrákové.

Román Africké noci je napínavý příběh inspirovaný skutečnými 
událostmi, který zavede čtenáře do současné Keni, ne té idylické 
z katalogů cestovních kanceláří, ale do skutečné reality plné odva-
hy, bolesti, naděje a lidského hrdinství. Část děje této knihy se ode-
hrává i v Mníšku pod Brdy.
Knihu (i e-knihu) zakoupíte na stránkách www.africkepribehy.cz.

Za kmotry pro svou novinku si vybrala Petra Digrina, Alexandru Me-
runkovou a Marii Šretrovou – na fotografii s moderátorem akce Jiřím 
Hladovcem a spolumajitelem restaurace Tonym Vartlíkem.
Kniha vznikla za finanční podpory města Mníšek pod Brdy.

Libor Kálmán (text i foto)

Koncert Příbramské filharmonie se nesl ve znamení jara

Mníšecká spisovatelka Hana Hindráková napsala další román

Poslední dubnovou neděli se v kostele sv. Václava uskutečnil JARNÍ KONCERT.

KOSTEL SV. VÁCLAVA
Program:

17:50 – 18:00	zvony, zahájení Noci kostelů
18:00 – 19:00	 koncert ZUŠ
19:10 – 19:45	komentovaná prohlídka kostela
20:00 – 20:15	rozezněné varhany
20:15 – 21:00	prohlídka kůru s komentářem o varhanách
21:00 – 21:30	koncert Familionu – rytmická farní kapela
21:00 – 21:30	kostel při svíčkách

Souběžně bude probíhat:

• �program pro děti
• �možnost rozsvícení svíček ve vyhrazeném prostoru kostela 

(za svou prosbu, za své blízké zemřelé, za oběti násilí a podobně)
• občerstvení pro návštěvníky i farníky před kostelem
• farní knihovna před kostelem – představení knih s duchovní tématikou

KULTURA
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KNIHY PRO DĚTI

ZTŘEŠTĚNÝ DŮM NA STROMĚ: 143 PATER
Další příběhy Andyho a  Terryho, kteří opět při-
dali do svého stále rostoucího domu na stromě 
dalších třináct pater bláznivé zábavy..

JAK FUNGUJE NÁKLAĎÁK  /  Lara Bryan
Tato interaktivní knížka tě vezme na fascinující 
cestu, která povede po silnicích ve městě, ale 
i v přístavu! Od přivážení zboží do supermarketu 
po opravování vozovky – odklápěj okénka a zjisti, 
jak různé typy náklaďáků lidem usnadňují práci.

KNIHY PRO DOSPĚLÉ

HRBATÁ DUŠE  /  Lenka Chalupová
Příběh dvou rodin, které se snaží válečné ob-
dobí prožít a hlavně přežít. Každá rodina bojuje 
po svém. Někdo jenom sám za sebe, někdo i za 
druhé.

DEMON COPPERHEAD  /  Barbara Kingsolver
Na úpatí Apalačských hor se opuštěné mladé 
matce narodí v  obytném přívěsu chlapec, kte-
rému začnou říkat Demon Copperhead. Svým 
prořízlým jazykem Demon autenticky vypráví 
o  svých zkušenostech s  pěstounskou péčí, dět-
skou prací, podfinancovanými školami, sportov-
ními úspěchy, závislostmi, zničujícími láskami 
a zdrcujícími ztrátami. 

HRA  /  Bernard Minier
Další román z kultovní série úspěšného francouz-
ského autora, ve kterém po patnácti letech začíná 
opět řádit brutální sériový vrah. Nebo je realita 
uměle zkreslená médii a sociálními sítěmi?

VÝŠINA  /  Markéta Lukášková
Svět se změnil, ale lidé zůstávají stejní. Ve měs-
tech už se nedá žít a Miina rodina je nucena pře-
stěhovat se do Výšiny, uměle vytvořené kolonie 
v horách. Je tam bezpečno, vše dokonale fungu-
je. Ale nic není, jak se na první pohled zdá.

MLUV SE MNOU
Julie Caplinová
Jak to dopadne, když si pan Pravý vybere ne-
správnou holku? Knižní debut populární anglic-
ké bestsellerové spisovatelky.

ZAČAROVANÝ SKLENÍK  /  Sarah Beth Durst
Román plný kouzel, odpuštění a  lásky vás opět 
zve do světa z románu Krámek s kouzly. Příběh 
se tentokrát odehrává na vzdáleném ostrově 
plném zpívajících květin, dávných tajemství 
a vůně medových koláčků.

ŽENA V PASTI  /  Martina Kopečková 
Denisa potkává muže svých snů. Následuje rych-
lá svatba, dům a dítě. Idylka se však náhle mění 
v  noční můru, z  milujícího manžela se stává 
chladný a manipulativní tyran.

BORŮVKOVÁ ROKLINA  /  Kristýna Sládečková
Stela se stěhuje na šumavskou samotu do staré 
chalupy s pohnutou minulostí, místní starousedlíci 
ji tu příliš nevítají, a navíc se stává svědkyní vraždy.

ANDĚL KRÁLOVNY KONSTANCIE
Naďa Horáková
Historický detektivní román je inspirovaný listi-
nou královny Konstancie Uherské, v  níž povyšuje 
Hodonín na královské město a uděluje mu široká 
práva a současně vyzývá k potrestání vrahů jejího 
rychtáře Petra.

LODĚNICE GDAŇSK. DNY ZAČÁTKŮ
Anne Jacobsová
Úvodní díl historické rodinné ságy, která vypráví 
příběh mladé ženy, jež v druhé polovině 19. sto-
letí přes všechna protivenství vybuduje loděnici 
a bojuje za svou lásku.

ROZTĚKANÉ: JAK SE ŽIJE ŽENÁM S ADHD
Klára Kubíčková
ADHD postihuje stejnou měrou chlapce i dívky. 
U dívek se často nediagnostikovala již v dětství, 
díky zažitým medicínským stereotypům. Pro-
střednictvím příběhů takových „roztěkaných”-
žen kniha ukazuje, jaké škody může v  jejich ži-
votech napáchat tlak společnosti na to, aby ženy 
s ADHD vyhověly jejím požadavkům. 

Veronika Kaplan, knihovnice

Představujeme čtenářům nové publikace v městské knihovně
knihovna.mnisek.cz / telefon: 318 592 552, 731 693 021 / e–mail: knihovna@mnisek.cz
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Letošní ceremonie DofE byla naplánovaná až 
na začátek jara. Ke konci března se prostorami 
pražského kostela sv. Anny – známého jako 
Pražská křižovatka – nesla atmosféra mládí, 
radosti a  úspěchu. Konala se zde slavnostní 
stříbrná a  bronzová ceremonie programu 
DofE (Cena vévody z Edinburghu), kde si naši 
žáci převzali zasloužené certifikáty a odznaky 
za své dlouhodobé úsilí.

Cesta k bronzu
Získat bronzové ocenění není jen tak. Žáci mu-
seli několik měsíců vytrvat v plnění cílů ve třech 
oblastech: rozvoj dovednosti, sportovní aktivi-
ta a dobrovolnictví. Na závěr pak všichni úspěš-
ně absolvovali týmovou expedici v přírodě.
Na této slavnostní cestě je doprovodila i paní 
ředitelka naší školy, která měla z  jejich úspě-
chu neskrývanou radost. 
Pro oceněné byl připraven bohatý program, 
který zahrnoval inspirativní setkání s  nezis-

kovými organizacemi, partnery a zajímavými 
osobnostmi, například s  naším bronzovým 
olympionikem v  šermu panem Jiřím Bera-
nem nebo držitelkou Medaile za zásluhy 1. 
stupně paní Lucií Hyblerovou, dámou, která 
se neúnavně stará o potřebné a handicapo-
vané. Žáci mohli vést také sdílet své zážitky 
s  ostatními účastníky a  nechybělo ani slav-
nostní občerstvení v unikátních historických 
prostorách.

Skokan roku
Největším překvapením pro nás bylo vyhláše-
ní speciálních cen. Naše škola totiž obdržela 
prestižní titul Skokan roku. Toto ocenění jsme 
dostali za mimořádný nárůst zájmu o  pro-
gram. V  letošním roce se nám totiž do výzev 
DofE zapojil rekordní počet dětí, a to 62. 

Děkujeme za podporu všem rodičům dětí, je-
jich vedoucím a především samotným žákům 

za jejich vytrvalost. Ukazujete, že naše mládež 
má chuť na sobě pracovat a  pomáhat ostat-
ním.

Především však gratulujeme všem držitelům 
bronzových odznaků!

Jitka Izáková

Již před sedmou hodinou ranní se rozběhly 
přípravy tak, aby mohla akce začít. O pár chvil 
později se již začaly šířit vůně, které probudi-
ly i největšího spáče. Prostor i atmosféra před 
školou se proměnily v jedno velké, útulné mís-

to, kde si každý mohl nakoupit a v klidu posní-
dat se svými kamarády, rodiči i učiteli. 
Do akce se zapojilo celkem 19 tříd jak z první-
ho, tak i druhého stupně. Žáci nejenže dobro-
ty sami nebo za pomoci rodičů připravili, ale 
také si vyzdobili svůj třídní stánek a měli na 
starosti i samotný prodej. Přípravy proto ne-
ponechali náhodě. V domácích kuchyních se 
peklo, míchalo a aranžovalo už od předchozí-
ho večera. Výsledek? Stoly se prohýbaly pod 
bábovkami, muffiny, pomazánkami, koláči, 
ovocnými špízy a dalšími dobrůtkami.
Během chvilky se celý prostor před školou 
zaplnil a všichni si vychutnávali nejen příjem-
nou atmosféru, ale i možnost ochutnat různá 
snídaňové menu. Ani ne za hodinu zela větši-
na táců prázdnotou. Snídaně opět ukázala, že 
mníšečtí školáci umí táhnout za jeden provaz 

a že škola nemusí být jen místem učebnic, ale 
i prostorem pro společné zážitky. Pro žáky to 
navíc nebyla jen příležitost se dobře nasní-
dat, ale také se něco naučit. Děti si vyzkou-
šely prezentaci svých výrobků, komunikaci 
se zákazníky z řad spolužáků, rodičů i učitelů 
a v neposlední řadě i práci s penězi. Ostatně 
to byl také jeden z cílů této akce. Utržené pe-
níze si totiž žáci nenechávají, ale Školní parla-
ment rozhodne, co se za ně do školy pořídí. 
Parlament již rozhodl, že za výtěžek z  této 
akce škola nakoupí nové sezení pro ven-
kovní výuku. 
Velké poděkování patří všem účastníkům 
akce, hlavně našim dětem, rodičům, kteří 
pomohli dobroty nachystat a také učitelům, 
kteří tuto akci podpořili.

Daniel Drmla, foto: Lenka Živná

Žáci si nejenom užili samotné sportování, ale 
dozvěděli se základní informace o  olympiádě, 
například o  významu olympijského symbolu, 
o  férovosti i  něco málo o  historii. Nejdůležitější 
částí byly samozřejmě samotné olympijské dis-
ciplíny. Na programu byly hned čtyři: curling, 
biatlon, synchronizovaný pohyb, a hokej. Ně-
které disciplíny jsme realizovali v  tělocvičnách, 
některé třídy využily k realizaci ledovou plochu 
před zámkem, kde si zahrály opravdový hokej, 
curling nebo si vyzkoušely krasobruslení. Asi nej-
zajímavější a také nejtěžší disciplínou byl biatlon, 
který žáky prověřil nejen ve vytrvalosti, ale i přes-
nosti, a hlavně v týmové spolupráci. Týmy štafe-
tově běhaly stanovený úsek, střílely na přesnost 

a  v  případě, že nesrazily všechny terče, běhaly 
i trestná kola, jako na skutečné olympiádě.
Tento projekt v hodinách tělesné výchovy jsme 
si všichni moc užili, žáci si vyzkoušeli trochu 
jiné pohybové aktivity a nesmírně nás to všech-
ny bavilo. Pro nejlepší nechyběly ani stupně ví-
tězů, kde dostali pomyslné olympijské cenné 
kovy. Zkrátka olympiáda jak má být. Vše navíc 
v duchu fair play a sportovní atmosféry. 
Nemůžeme se rozloučit jinak, než poděková-
ním všem za účast a  za předvedené výkony 
a  zvoláním: „Není důležité vyhrát, ale zú-
častnit se!”

 Daniel Drmla a Petra Khelová

Naši „Dofáci“ zářili v Pražské křižovatce a škola získala prestižní ocenění

V e l i k o n o č n í  s n í d a n ě  u  š k o l y

O l y m p i j s k é  s p o r t o v á n í

V aprílovou středu se konala před naší školou již tradiční akce Snídaně do školy.

Letošní únor byl ve znamení olympiády nejenom v Itálii, ale i na naší škole. V průběhu tohoto měsíce 
si všichni tělocvikáři 1. stupně připravili pro své třídy do hodin tělesné výchovy projekt: Zimní olympiáda.
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Redakci totiž převzali samotní žáci, do jejího 
čela se postavila žákyně 8. třídy, a kromě sta-
bilních členů redakční rady, mohou do časo-
pisu přispět všichni žáci, kteří mají zájem se 
s ostatními o své postřehy podělit.
S kolegyní Mariannou Srp se ze všech sil sna-
žíme žákům pomáhat s organizací, jazykovou 
i grafickou korekturou, ale když tak listujeme 
všemi třemi čísly časopisu, které už od listopa-
du vyšly, vidíme ten obrovský posun, kterým 
časopis díky žákům prošel. 
První číslo vyšlo dřív, než se na jeho názvu byli 
schopni shodnout, ale odvaha k  mládí patří, 

takže nikomu nevadilo, že vyšel pod názvem 
Bezejmenný časopis. Nyní už ale název má, 
a  to Školní ECHO. Je zajímavé je, že se stej-
ným názvem přišli zcela nezávisle na sobě 
hned dva žáci. Ani grafická podoba nebyla 
ponechána náhodě, opět se na něm podílela 
řada žáků a vítězný návrh ve stylu graffiti ná-
zvu opravdu sluší. 
Žáci se ale především podílejí na celém pro-
cesu vzniku časopisu – od výběru témat, přes 
psaní článků a pořizování fotografií až po gra-
fické zpracování v programu Canva a násled-
ně časopis také distribuují. 

Obsahová náplň je také velmi pestrá. Nechybí 
úvodník šéfredaktorky, reportáže ze školních 
akcí, exkurzí a projektů, kulturní tipy, křížovky 
či kvízy a v posledním čísle se objevil také ko-
miks, který se setkal s velmi pozitivní odezvou. 
Oblíbené jsou také rozhovory se žáky, kteří se 
věnují zajímavým aktivitám. Rozhovor redakci 
poskytla už i paní ředitelka a někteří učitelé. Re-
dakce se ale nebojí ani vážnějších témat, a tak 
žáci sdíleli své kritické postoje k spravedlnosti 
ukládání poznámek a v příštím čísle by se mělo 
objevit vyhodnocení redakční ankety o  ná-
zorech žáků na šikanu na škole. Velký úspěch 
sklidily i anonymní, ale zcela autentické školní 
poznámky s humorným nádechem, doplněné 
komentáři redakce. Jako učitelka češtiny ne-
mohu opomenout nadšení z množství žákov-
ských básniček, které dostala redakce na výběr, 
a doufám, že nebyly vydány naposledy.
Velkou výhodou nového formátu časopisu je 
také jeho dostupnost. Školní ECHO vychází to-
tiž nejen v tištěné podobě, ale také si jej může 
kdokoli přečíst na faceboooku školy.
Doufáme a  věříme, že prvotní elán žáků ne-
opadne, že prozatím tři vydaná čísla nejsou 
poslední a že Školní ECHO se stane nedílnou 
součástí naší školy. 

Zora Kusáková

Už samotná příprava byla pro žáky přínosná. 
Ve třídách jsme si povídali o tom, proč je důle-
žité chránit životní prostředí, jak správně třídit 
odpad a  jak naše každodenní chování ovliv-
ňuje podobu okolí, ve kterém žijeme. Diskuze 
byly živé, plné otázek i  vlastních zkušeností 
žáků. Bylo radost sledovat, jak děti přemýšlejí 
o věcech, které přesahují běžnou výuku.
Samotný úklid pak ukázal, že teorie a  praxe 
mohou jít ruku v ruce. Žáci všech ročníků, vy-
baveni rukavicemi a pytli na odpad, procháze-
li okolí školy, přilehlé ulice i veřejná prostran-
ství. Nešlo jen o sběr odpadků – šlo o společ-
ný zážitek, spolupráci a pocit, že každý může 
přispět k lepšímu světu.
Velmi cenné byly také rozhovory s  místními 
obyvateli, se kterými jsme se během úklidu 
potkávali. Žáci měli možnost porovnat, jak vy-
padalo dětství jejich prarodičů a rodičů a jaké 
výzvy přináší současná doba. Mnozí obyvate-
lé naše snažení ocenili a žáky chválili za jejich 
přístup a ochotu pomoci.
A  kde jsme našli nejvíce odpadu? Možná by 
někdo tipoval autobusovou zastávku, ale pře-

kvapivě tomu tak nebylo. Největší množství 
nedopalků jsme objevili v  záhonech u  lé-
kárny a v okolí ordinací lékařů. Právě proto 
bychom touto cestou chtěli požádat všechny 
kuřáky, aby své nedopalky odhazovali do od-
padkových košů, kterých je v  našem městě 
dostatek.
Celý den se nesl v duchu spolupráce a dobré 
nálady. Učitelé šli žákům příkladem a  aktiv-
ně se do úklidu zapojili. Společná práce nás 
nejen sblížila, ale také nám připomněla, že 
odpovědnost za prostředí, ve kterém žijeme, 
neseme všichni.

Děkujeme všem žákům za jejich nasazení, 
pracovitost a pozitivní přístup. Věříme, že 
podobné akce mají smysl a  že pomáhají 
vychovávat generaci, která si váží svého 
okolí a aktivně se podílí na jeho ochraně.

Petra Vejvodová, 
třídní učitelka a metodik prevence

→  Při úklidu v Tovární ulici

Š k o l n í  č a s o p i s  v  n o v é m  k a b á t ě

Pr vní  jarní  den jsme se pustili  do úklidu města

Ve škole se v letošním roce odehrála výrazná proměna školního časopisu – a to nejen jeho formátu, 
ale především jeho tvůrců.

První jarní den jsme letos na ZŠ Komenského 886 oslavili trochu jinak. Zatímco někdo vítá jaro 
keltskými rituály a jiní vynášejí Moranu, my jsme se rozhodli přivítat příchod jara činem, který 
má smysl pro nás všechny. Celá škola se zapojila do celorepublikové akce Ukliďme Česko a společně 
jsme vyrazili do ulic našeho města.
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Velký úspěch zaznamenala naše škola v  krajských kolech národní 
soutěže základních uměleckých škol.
V komorní hře s převahou smyčcových nástrojů jsme si odnesli: Duo 
z Máramoros (paní uč. Lenka Kolářová) 1. místo, Smyčcové trio KriA-
Mi 2. místo (pan učitel Marek Novák). Dále dva postupy do celostátního 
kola z prvních míst a to: trio JAV (p. uč. Marek Novák) a Barokní sou-
bor Žertíci (p. uč. Lenka Kolářová a p. uč. Kristina Němečková). V ko-
morní hře s převahou dechových nástrojů ze čtyř souborů, postoupily 
do národního kola dokonce soubory tři: In the mood (p. uč. Václav Fűr-
bach) a Kvarteto příčných fléten (p. uč. Dušan Navařík) a Gaudium (p. 
uč. Kristina Němečková), které navíc získalo i zvláštní cenu za umělecký 
dojem a titul absolutního vítěze. Paní učitelka za svou skvělou pedago-
gickou práci obdržela také ocenění.
Z devíti souborů, které postoupily do kraje tak do celostátního kola po-
kračuje pět. Velká gratulace našim žákům a jejich skvělým pedagogům.
Tři hudebníky, kteří si zahrají tuto nejvyšší soutěž pro žáky ZUŠek jste 
mohli slyšet i na Jarním koncertu, který odehráli s Příbramskou filhar-
monií v kostele sv. Václava 26. dubna – a to Václava Routu, klarinet, 
Annu Novákovou, housle a  Barboru Starou na příčnou flétnu. Na 
tomto koncertu vystoupil i  náš absolvent (p. uč. Marek Novák), nyní 
student konzervatoře, violoncellista Tobiáš Balkovský. Ten spolu 
s naší další absolventkou Magdalenou Pawlicovou vystoupili i na tisko-
vé konferenci Pražského jara.
Poslední dubnový den se konala ve Skladu13/Dřeváku vernisáž a slav-
nostní vyhlášení naší regionální výtvarné a literární soutěže. Téma 
bylo inspirativní – Flora, fauna a houby. V porotě výtvarné části soutěže 
už po několikáté zasedl i významný český sochař Kurt Gebauer, který 
v letošním roce oslaví 85 let.

V květnu nás čekají v Mníšku pod Brdy hned dvě velké akce, a to verni-
sáž spojená s absolventským koncertem na Skalce v neděli 17. května 
od 15:00 (výstava probíhá po celý květen) a v pátek 22. května od 17:00 
oblíbená Zahradní slavnost na Farní zahradě.
Naše žáky budete moci vidět i na Staročeských májích a na Dnu dětí.
V druhé polovině května proběhnou talentové zkoušky. Dne 12. květ-
na do tanečního a dramatického oddělení, 14. května do hudebního 
a 15. května do výtvarného oddělení. Nově se otevírá v Mníšku obor 
kontrabas a příčná flétna. Všechny informace jsou na webu školy.
A protože změna je život, i jedna se týká naší akce, a to hned té největší. 
Původně avizovaný květnový termín MIXFestivalu se mění na 13. června.

Více k naším akcím najdete na webu školy, a hlavně sociálních sítích.

Za ZUŠ Simona Hrubá

Přinášíme pravidelné informace ze ZUŠ Řevnice o probíhajících i chystaných projektech, soutěžích 
a výstavách napříč odděleními.

N o v i n k y  z e  z á k l a d n í  u m ě l e c k é  š k o l y

 �denně aktuální informace o dění v Mníšku
 �pozvánky na kulturní a sportovní akce

www.zpravyzmnisku.cz
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V krásném slunečném počasí se v sobotu 18. dubna konal v Předzámčí první letošní Blešák, na který 
dorazilo přes 60 prodejců.
Na stolky, igelitové plachty a do zavazadlových prostor svých auto-
mobilů si vybalili své zboží. Zájemci o prodej byli s předstihem vyzvá-
ni, aby vyklidili své sklepy, garáže a půdy a na louku do Předzámčí při-
jeli za symbolickou cenu nabídnout věci, které již sice sami nepotře-
bují, ale stále ještě mohou posloužit nebo udělat radost jiným. Vedle 
knih a časopisů se tu sešlo kuchyňské nádobí, sklenice, gramodesky, 
starožitnosti, funkční i méně funkční spotřebiče nebo plyšové i plas-
tové hračky. „Přijeli jsme prodat pár věcí, protože už je doma nemáme 
kam dávat a nepotřebujeme je,“ zdůvodňovali svou účast na trhu do-
tazovaní prodejci.

S myšlenkou na uspořádání Blešího trhu v Mníšku přišli Josef Porsch 
a Zuzana Škodová a v roce 2014 ji poprvé zrealizovali. Blešák postu-
pem let získával na popularitě a po 12 letech přenechali organizaci 
jiným. Od letošního roku ho společně organizují MAS Hřebeny, z. s. 
a město Mníšek pod Brdy. 

Nechybělo tu ani oblečení nebo obuv různých velikostí a kvality, či 
vybavení na letní i zimní sporty, včetně dětských jízdních kol, bruslí, 
přezkáčů a lyží. Mezi rarity patřila trumpetka ze starého bicyklu, 30li-
trová kovová konev na mléko nebo několik mechanických psacích 
strojů pamatujících doby dávno minulé. Nabídka byla široká a o tom, 
že byla i  lákavá, svědčili vesměs spokojení návštěvníci, kteří odchá-
zeli s plnou taškou praktického oblečení nebo jen s drobností, kte-
rou si obohatí domácnost. Často se pak stávalo, že z prodejců se stali 
nakupující a domů nakonec odjeli s více věcmi, než kolik jich přijeli 
nabídnout.

Poděkování patří všem hospodyňkám, které napekly různé sladké dob-
roty a přispěli tím ke komunitní podobě akce.
Noví organizátoři vyslyšeli přání sousedů a  budou Bleší trh pořádat 
dvakrát ročně – další se v Předzámčí uskuteční v sobotu 12. září.

Libor Kálmán (text i foto)

B l e š í  t r h  d á v á  s t a r ý m  v ě c e m  n o v ý  v ý z n a m

Bráchové Vilda s Ríšou prodávají lyže Slečna Ema prodává obchůdek

SPORT / SPOLKY
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Poslední březnovou sobotu se v budově Oáza na mníšecké Farní zahradě uskutečnila tvořivá dílna 
pro děti i dospělé. 
Jejím tématem byla výroba velikonočních 
dekorací: madeirských kraslic a zdobených 
květináčů.

Při zdobení květináčů posloužily jarní květi-
ny – sázely se například petrklíče, hyacinty, 
narcisy nebo macešky. Ty pak v  květináčích 
doplnily přírodní mech a  větvičky i  drobné 
umělé přízdoby jako stužky, kraslice nebo za-
jíčci a kuřátka.

Kraslice se zdobily náročnou technikou 
madeira, kterou přítomným ukázala Hana 
Kotoučová. Do vyfouknutých vajíček se graví-
rovacím perem vytvořily drobné otvory a sko-
řápky se potom ještě dozdobily rozehřátým 
obarveným včelím voskem.

Všichni návštěvníci si tvořivé sobotní dopo-
ledne báječně užili. Domů si odnesli vlastno-
ručně vyrobené ozdoby, které jim zpříjemni-
ly velikonoční atmosféru v jejich domácnos-
tech.
Akci uspořádaly MAS Hřebeny, město Mníšek 
pod Brdy a místní římskokatolická farnost.

Libor Kálmán (text)
Radka Kocourová a Jana Krausová (foto)

Farní zahrada hostila velikonoční výtvarnou dílnu

Vlastnoručně vyrobený květináč udělá radost Zdobení kraslic technikou Madeira

SPOLKY / SPORT
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Během třetího měsíce roku 2026 vyjížděla naše jednotka k 16 událostem v Mníšku a okolí.

Z toho byly 3 dopravní nehody. První nehoda se stala na D4 před sjez-
dem na Mníšek, kde osobní vozidlo sjelo do odvodňovacího žlabu, ři-
dič byl v péči záchranné služby a jednotka provedla zajištění místa ne-
hody a řízení provozu na komunikaci ve spolupráci s městskou policií. 
Další nehoda se stala na silnici č. II/116, kde vozidlo sjelo do příkopu. Po 
příjezdu bylo již vozidlo odstaveno mimo komunikaci a jednotka neza-
sahovala. Poslední nehodou byla převrácená čtyřkolka se zaklíněným 
řidičem pod ní na příjezdu do Barokního areálu Skalka. Ve spolupráci 
s HZS Řevnice jsme provedli zajištění čtyřkolky proti pohybu, vyprostili 
řidiče a předali ho posádce Zdravotnické záchranné služby. Poté byla 
čtyřkolka převrácena zpět na kola a zajištěna.
Dále šlo o 4 požáry. Jednotka byla povolána k požáru autojeřábu na D4, 
ale při cestě k zásahu byla operačním střediskem odvolána. Další požár 
se stal v Bojanovicích, kde došlo k zahoření ve spíži rodinného domu. 
Na místě již byla jednotka HZS a místní jednotka, a tak jsme prováděli 
zálohu na místě. V obci Řitka byl nahlášen požár dodávkového vozidla. 
Po příjezdu na místo hořelo vozidlo v plném rozsahu, řidič se již nacházel 
mimo něj. Zásah probíhal v dýchací technice a vozidlo bylo ve spolupráci 
s HZS Řevnice uhašeno. Poslední požár byl během března na Kvíkalce. 
Jednalo se požár dřevěné přístavby rodinného domu v plném rozsahu, 
kde jednotka prováděla hašení, následné rozebírání konstrukcí. Po doha-
šení ještě jednotka držela dohled nad požářištěm až do ranních hodin.
Naší další činností jsou technické pomoci. Těch bylo v březnu celkem 6. 
Jednotka byla povolána k zahoření tahače s bagrem na D4 na 32 km 
směr Strakonice. Po příjezdu na místo události byla jednotka odvolána 
zpět na základnu. Další 2 události byly na silnici č. II/116, přes kterou le-
žel vyvrácený starý strom o průměru cca 90 cm, a pak ještě jeden men-
ší. Byly rozřezány pomocí řetězové motorové pily a komunikace byla 
následně poklizena. Dále jednotka vyjížděla k otevření bytu po pádu 

imobilní pacientky z postele. Byt otevřela městská policie, která měla 
k dispozici náhradní klíče. Další událostí byl transport pacienta z první-
ho podlaží do vozidla ZZS. Jednotka byla vyslána opět k otevření bytu, 
ale po příjezdu uživatel otevřel na výzvu Policie ČR, a tak se jednotka 
vrátila zpět na základnu.
Došlo dvakrát k úniku ropných produktů. První byl únik oleje z vozidla po 
technické závadě na komunikaci v úrovni stavebnin Rokal. Další zásah byl 
v Nádražní ulici, kde unikl olej ze zaparkovaného vozidla. Oba úniky byly 
zasypány pomocí sorbentu a následně zameteny a poklizeny. Dále jednot-
ka provedla transport pacienta z prvního patra do vozidla ZZS.

Děkuji Všem za podporu.

Josef Dvořák, velitel JSDH Mníšek pod Brdy JPO III

Hasiči Mní šek pod Brdy – události v březnu 2026

Likvidace jednoho z požárů

Likvidace úniku oleje v Nádražní ulici

SPOLKY
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Jedná se symbol charitativní akce Český den 
proti rakovině, kterou každoročně pořádá ne-
zisková organizace Liga proti rakovině Praha, 
přičemž její 1. ročník se uskutečnil již v roce 1997!
Myšlenka na uspořádání veřejné sbírky na 
podporu prevence proti onkologickým 
onemocněním vznikla kolem týmu lékařů 
a personálu, který působil v různých zdravot-
nických zařízeních po Praze a okolí.
U  zrodu charitativní sbírky tehdy stála také 
paní Marie Koutná (na fotografii), původ-
ním povoláním zdravotní sestra, která žije 
v Mníšku pod Brdy: „Připravovali jsme ji v pod-
mínkách, které si dnes těžko dokážete předsta-
vit. Začínali jsme prakticky bez koruny a v kan-
celáři byla pro nás pro všechny k  dispozici 
pouze jedna pevná telefonní linka! Přesto jsme 
odvedli kus obrovské práce, kterou jsme všichni 
dělali s  obrovským zaujetím.“ Důležitým kro-
kem bylo vymyšlení symbolu sbírky, který by 
se lidem líbil. „Jako ideální symbol mě napa-
dl měsíček lékařský, protože má krásný žlutý 
květ a  také vhodné druhové jméno,“ vzpomí-
ná Marie Koutná a  dodává „Díky mé vnučce 
Bětušce mě napadlo zapojit do sbírky skauty 
v  jejich krojích, protože jsme potřebovali, aby 
dobrovolníci s  kasičkami vypadali na první 
pohled důvěryhodně. Dalším krokem bylo pře-
svědčit ředitele několika pražských středních 
škol, aby nám své žáky pro sbírku uvolnili.“ Jako 
kasičky pro dobrovolníky posloužily při prv-
ním ročníku uzavřené plastové dózy od léků 

– takzvané lékovky, do kterých se zubařskou 
vrtačkou udělaly otvory. „Pro úspěch sbírky 
mělo obrovský význam, že ji v  masmédiích 
zdarma zpropagovali můj zeť Zbyněk Merunka 
v televizi Nova a má dcera Saša v Českém roz-
hlasu,“ uvádí spoluzakladatelka sbírky.

Český den proti rakovině v číslech:
První ročník se konal na 21 místech České 
republiky, v současné době jsou jich tisíce. 
V roce 1997 šlo do distribuce 30 tisíc kvítků, 
před třemi lety jich bylo již 900 tisíc. Od třetí-
ho ročníku doplnila žlutý kvítek stužka, kte-
rá každý rok mění barvu podle zvolených té-
mat. Podobně se zvyšovala i vybraná částka. 
Zatímco v roce 1997 to bylo 350 000 Kč, loni 
se vybralo úctyhodných 28,5 miliónu Kč! 

„Přála bych si, aby ta usilovná práce, kterou 
jsme do sbírky v  Lize proti rakovině léta vklá-
dali, nikdy nezapadla. Naopak, aby stále spo-
luobčany povzbuzovala k  sdružování a  pro-
spěšnosti, vždyť každý z  nás tím duchovně 
roste! Nikdo by neměl zůstat osamocený nejen 
ve své nemoci a bolesti, ale ani v chuti pomá-
hat. Jedině ve skupinách a  společenstvích je 
možné dosáhnout úspěchu,“ přeje si na závěr 
Marie Koutná. 
Za dlouholetou obětavou práci na přípra-
vách prvních ročníků byla paní Koutná jme-
nována čestnou členkou Ligy proti rako-
vině Praha.

Letošní ročník bude zaměřen na prevenci 
nádorů hlavy a  krku, z  nichž 75 % souvisí 
s  kouřením a  nadměrným užíváním alkoho-
lu a  můžeme jim tedy sami snadno předejít. 
Zájemci o podporu této akce také mohou až 
do konce listopadu 2026 přispívat na sbírkový 
účet 6500065/0300.

Libor Kálmán (text i foto)

Ve středu 13. května můžete v ulicích měst České republiky potkat dobrovolníky nabízející 
za dvacetikorunu žlutý květ měsíčku lékařského.

Česk ý  den  pr oti  rakovině  pomáhá  j iž  potřic áté

Vzpomínka na pana Vojtěcha Nováka

Chtěli bychom touto cestou vzpomenout  
na pana Vojtěcha Nováka,  

který nás bohužel opustil dne 15. března 2026.  
Byl dlouholetým občanem Mníšku pod Brdy  

a mnozí ho znali i díky jeho působení v Kovohutích Mníšek.  
Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu, prosím,  

tichou vzpomínku.

S úctou pozůstalí

Rádi bychom poblahopřáli naší babičce Drahomíře Žofkové  
ke krásnému životnímu jubileu  
100 let,  
které slaví 19. května.  
Zejména jí blahopřejeme 
k tomu, že i v tomto 
úctyhodném věku  
je neustále v dobré náladě 
a velkým zdrojem radosti 
a inspirace pro celou  
naši rodinu i přátele.
                                                                                                                                             
Rodina Žofkova  
a Davis

ZAJÍMAVOSTI
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Jedním z vodních mlýnů, která fungovaly na Bojovském potoce, byl také Lucký mlýn stojící u rybníku 
Sýkorovák, dříve zvaného Sychrovský.
Mlýn patřil do mníšeckého velkostatku, který 
až do roku vlastnila rodina Kastů, do roku 1918 
baroni Kastové z  Ebelsbergu. Veškerý ma-
jetek byl této rodině zabaven v roce 1945 na 
základě takzvaných Benešových dekretů. Ve 
mlýně nehospodařili Kastové přímo, ale pro-
najímali ho různým nájemcům. V  roce 1931 
si ho pronajal mlynář Karel Vašíček, který 
v něm pak hospodařil příštích 28 let.

První zkušenost
První stopa Karla Vašíčka v Luckém mlýně ovšem 
spadá již do 15. dubna 1926, kdy sem jako 18letý 
mladík zavítal při svém vandrování po vyučení 
mlynářem. Zůstal zde 13 měsíců zaměstnán jako 
mládek a při svém odchodu dostal od mlynáře 
Seckého výborné vysvědčení: „Samostatně pra-
coval, po celý ten čas řádně a svědomitě své povin-
nosti konal, jako dobrý odborník a znalec mlýnské 
techniky a oprav strojů se osvědčil, tak že jej s plnou 
důvěrou jiným mlynářům doporučiti mohu.“ 
Lucký mlýn s okolní krajinou se mu natolik zalíbil, 
že se do něj toužil zase vrátit, ale již jako nájem-
ce. Dokonce sem dvakrát zajel na kole z rodné 
obce Úhořilka u Německého Brodu (vzdálenost 
140 kilometrů!), aby se přeptal na poměry. To se 
mu splnilo až po absolvování základní vojenské 
služby a 15. června 1931 mohl podepsat nájemní 
smlouvu s majitelem mníšeckého velkostatku. 
Na to mlynář po letech vzpomínal: „Peněz jsem 
měl málo, začal jsem s  velkým dluhem.“ To jen 
podtrhuje skutečnost, že další léta jeho rodiny 
jsou vyplněna poctivou dřinou. Pro svou osob-
ní statečnost, srdečnost přímé a poctivé jedná-
ní se stal doslova mníšeckou legendou.
Oženil se s  o  šest let mladší Marií Míkovou, 
dcerou hajného Josefa Míky, který bydlel 
v nedaleké hájovně. Manželé Karel a Marie Va-
šíčkovi spolu prožili bezmála 64 let, narodili se 
jim dcera a dva synové. Mladší syn Antonín (* 
1939) žije v Luckém mlýně dodnes. 

Léta válečná
V  době německé okupace pomáhal Karel 
Vašíček, kde se dalo, i  když tím velmi risko-
val. Panoval všeobecný nedostatek potravin 
včetně mouky, protože obilí museli zemědělci 
povinně odevzdávat pro válečné účely. Podle 

pamětníků ale mlynář nedbal přísných naří-
zení, mlel tajně po nocích a při tom říkával: 
„Chlapci, kdo máte, přivezte zrní, dostanete 
víc, ať mám také pro ty, kteří nemají. Vzduch 
se mlít nedá.“ Přes svého tchána hajného 
Míku dodával partyzánům do lesů potra-
viny ze svého hospodářství nebo je zajistil 
jinak. Jeho nejnebezpečnější pomoc se váže 
do podzimu 1944, kdy nezištně poskytl pří-
střeší a  potraviny pěti parašutistům ze So-
větského svazu ze skupiny poručíka Vasila 
Kiše, kteří se probíjeli z Lounska směrem na 
Vysočinu.  

Léta poválečná
O velkém respektu, který Karel Vašíček mezi 
mníšeckými sousedy požíval, svědčí, že byl 
v květnu 1945 zvolen 1. předsedou Národ-
ního výboru, i když byl, a i přes naléhání ko-
munistů nadále zůstal bezpartijní. Karel Va-
šíček nepřestával myslet na ostatní a pokud 
mohl, rád vypomohl. Například na stavbu 
nové školy věnoval po válce ze svých úspor 
50 000 korun, vypomáhal při rekonstrukci 
Sokolovny nebo při stavbě veřejné sauny. 
Karel Vašíček po roce 1945 mlýn, který byl za-
baven říšskoněmecké rodině Kastů, zakoupil 
a  splácel ho až do roku 1968. K  mlýnu ještě 
patřilo 17 hektarů polí. 

Po roce 1948
Represe komunistického režimu po roce 1948 
dopadly i na něj jako soukromého hospodáře. 
Se svým znárodněným mlýnem, který mlel 
pro 10  okolních obcí včetně Mníšku, přešel 
jako zaměstnanec pod národní podnik Stře-
dočeské mlýny. Pole, náležející k mlýnu, musel 
odevzdat a  dostal za ně výměnou sedm ne-
sourodých hektarů rozesetých po malých čás-
tech po okolí, na které musel složitě přejíždět. 
Pod sílícím tlakem raději své polnosti odevzdal 
v roce 1959 státu. 
Lucký mlýn ukončil svůj provoz v  roce 
1959. Poslední Lucký mlynář Karel Vašíček 
zemřel v roce 1998.
Rod Vašíčků ale v  Luckém mlýně nadále po-
kračuje. Současným nositelem slavného jmé-
na je, kromě mlynářova syna Antonína, ještě 
mlynářův vnuk Karel IV. Vašíček.

Sepsal Libor Kálmán,  zdrojem byly vzpomínky 
Karla a Antonína  Vašíčkových a jejich archiv,  

dále vzpomínky učitele Antonína Krásy  
a Pamětní kniha města Mníšku

↓  Fotografováno v roce 1943  
při přestavbě mlýna. Čtyřletý Antonín Vašíček 
sedí mamince na klíně, vlevo jeho starší bratr. 

Jejich otec Karel Vašíček stojí nad nimi.

S t o l e t é  v ý r o č í  r o d u  V a š í č k ů  v  L u c k é m  m l ý n ě

Oba snímky, na kterých je budova Luckého 
mlýna, od sebe dělí odhadem 90 let. 
Na levé fotografii stojí mlynářův starší bratr Jiří 
Vašíček. Zajímavé je, že jeho synem byl Jiří Vaší-
ček, populární swingový zpěvák éry 50. a 60. let 
minulého století. Mlýnice stávala vzadu a obilí se 
v ní mlelo až do roku 1959.
Pravá fotografie byla pořízena v dubnu 2026 a 
stojí na ní pan Antonín Vašíček. 

Libor Kálmán 
(text i aktuální foto)

Historie Mní šku na srovnávacích fotografiích IV.

HISTORIE
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Spojovačka Nevíte-li, jak vypadá dikdik, spojte body od 1 do 68. 
Jedna z nejmenších antilop má velké oči, na hlavě chocholku a prodloužený pohyblivý čenich, připomínající malý chobůtek. Své jméno dikdik získal podle varovného 
zvuku „zik–zik“, kterým upozorňuje ostatní zvířata na nebezpečí.

V květnu se Volnočasáci 
seznámí s přírodní kosmetikou
V dubnu jsme věnovali čas flexíbilitě našeho těla spojené s rovnová-
hou. Vyzkoušeli jsme si jógu i různé challenge ze sociálních sítí, nechy-
běl ani den podle Volnočasáků. 

V květnu nás čeká společně sportovní odpoledne, non toxic – skin 
care (péče o pleť s přírodní kosmetikou) a jarní tvoření. 
Těšíme se na každého, kdo se rozhodne trávit s námi pondělní odpo-
ledne.

Volnočasový klub pro děti a  mládež od 9 do 19 let v  přízemí 
MKS V Lipkách, v ulici Na Oboře 610. Klub je otevřen každé pondělí 
od 14 do 17 hodin zdarma. 

Máte dotaz? Neváhejte nám napsat na sociální sítě.

Za Magdalénu, o. p. s.  
Nikola Míka Zachrlová  

a Charlotte Martínková,  
lektorky Volnočasového klubu

 

Facebook  
Volnočas Mníšek 
a Instagram
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Řešení křížovky z dubnového čísla Zpravodaje. Jack London: „Odsuzuji-li chyby svých přátel, ještě to neznamená, že bych je měl přestat mít rád.“
Výhercem dvou dárkových poukazů do multikina se stává Anděla Peroutková.

LUŠTĚTE KŘÍŽOVKU O ZAJÍMAVÉ CENY
„Kdo...“ (konec citátu najdete v tajence)

Milan Lasica (1940–2021) – byl slovenský humorista, spisovatel, 
režisér, zpěvák a herec. Hrál například ve filmech Tři veteráni,  

Srdečný pozdrav ze zeměkoule nebo Vážení přátelé, ano.
Správné znění tajenky tohoto čísla nám zašlete nejpozději  

do 15. května 2026 na e-mailovou adresu zpravodaj@mnisek.cz, 
nebo doručte osobně (v pracovní dobu městského úřadu)  

do redakce Zpravodaje.

Vylosovaný výherce získá
dva poukazy  
do multikina  
Cinema  
City.
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Fyzio pod Brdy poskytuje moderní 
fyzioterapii dětem i dospělým
V Komenského ulici č. p. 104 najdete ordinaci FYZIO POD BRDY, 
která od loňského září poskytuje fyzioterapeutickou péči pro děti 
i dospělé.
Ambulanci provozuje Mgr. Prokop Havrda, absolvent 2. lékařské fa-
kulty Univerzity Karlovy, který má mimo jiné dlouholeté zkušenosti 
z dětské části kliniky rehabilitace ve Fakultní nemocnici v Motole. Jeho 
kolegyně Mgr. Monika Hrdoušková vystudovala stejnou fakultu, má 
cenné zkušenosti z oblasti urogynekologie v porodnici (Ústav pro péči 
o matku a dítě) a věnuje se především zdraví žen (oba na fotografii).
Zakládají si na pečlivé funkční diagnostice. „Snažíme se velmi specific-
ky určit příčinu problému, a podle toho pak v terapii postupujeme. Vyhod-
notíme, jestli se problém nachází v  tkáni (přetížení, zánět), v  centrálním 
řízení pohybu, nebo je způsobený například úrazovým mechanismem,“ 
vysvětluje Prokop Havrda.
Na základě stanovené diagnózy, nebo hypotézy o vzniku obtíží pak v te-
rapii kombinují několik moderních fyzioterapeutických metod. Fyzio-
terapeut vysvětluje: „Z manuálních technik používám přístupy dle profe-
sora neurologie Karla Lewita, které spočívají v  mobilizační a  manipulační 
léčbě. Dále uplatňuji fasciální techniky dle Stecca, které uvolňují ztuhlé po-
jivové tkáně. Z aktivních terapií aplikuji například Vojtovu reflexní lokomoci 
nebo dynamickou neuromuskulární stabilizaci dle profesora Pavla Koláře.“ 
Fyzio pod Brdy nabízí komplexní ambulantní fyzioterapii akutních 
i chronických stavů. Cílem je nejen úleva od bolesti, ale především 
obnova pohyblivosti, funkčnosti a celkové kvality života. U dospělých 
nejčastěji řeší bolestivé stavy páteře a periferních kloubů, pooperační 
a poúrazové stavy, dysfunkce pánevního dna, bolesti hlavy nebo zaží-
vací potíže a reflux.
Významnou součástí péče je i fyzioterapie dětí od novorozenecké-
ho věku až po dospívání. Jejím cílem je podpora zdravého vývoje 
dítěte a vytvoření základů pro správné koordinační pohybové návyky. 
U mladších dětí do terapie rádi zapojují rodiče a poskytují jim praktické 
rady, jak s dítětem pracovat i doma.
U  dětí nejčastěji řeší téma opoždění či asymetrie v  pohybovém vývoji 
a pohybově vázané problémy předčasně narozených dětí. Dále se věnují 
poruchám držení těla, skoliózám a dalším vrozeným i získaným diagnó-
zám dětského věku a následkům léčby těžkých onemocnění.
Ke každému pacientovi přistupují s respektem a s důrazem na dlouhodo-
bý efekt terapie. „Největší pochvalou pro nás je, když nám po terapii pacient 
odchází bez bolesti, která ho trápila několik let,“ říká Monika Hrdoušková.
Kompletní nabídku poskytovaných služeb najdete na jejich webových 
stránkách www.fyziopodbrdy.cz. 
Díky tomu, že fungují na přímou platbu, nemívají termíny dlouhodobě 
obsazené a pacienti u nich mohou řešit bolest bez dlouhých čekacích lhůt. 
Zájemci se mohou objednávat přes objednávkový formulář dostupný 
přes webové stránky nebo přes e-mail: objednavky@fyziopodbrdy.cz. 
V případě akutní potřeby fyzioterapie se lze objednat na telefonu 704 144 052.

Libor Kálmán (text i foto)

Restaurace Sokolovna sází na českou 
kuchyni a příjemné prostředí
Budova mníšecké Sokolovny, kterou najdete nad náměstím v Dob-
říšské ulici (č. p. 52), prošla v době covidu kompletní opravou. Ta se 
týkala také interiéru a venkovního zázemí restaurace, která poprvé 
pro své hosty otevřela již v roce 1910 a patří tak k tradičním mní-
šeckým podnikům. Po rozsáhlé rekonstrukci byl moderní provoz 
Restaurace Sokolovna zahájen na podzim roku 2021.
Restauraci od znovuotevření v roce 2021 provozuje společnost Gastro 
Prag Group, s. r. o. Ta má s gastronomickými službami bohaté zkuše-
nosti a v Mníšku pod Brdy má ještě Pizzerii Al Capone a stejnojmenný 
penzion.
Od loňského podzimu si restauraci pod „svá křídla“ vzal nový provozní 
tým: Tomáš a Richard Berkovi (na fotografii). Oba kuchaři mají bohaté 
zkušenosti z restaurací Zvonařka na pražských Vinohradech, Elements 
v Hotelu Prezident nebo Oliva Verde na Staroměstském náměstí, která 
mimo jiné zajišťovala i catering pro recepce na Pražském hradě.
„Mou filozofií je, že když host přijde do restaurace, musí vidět usměvavého 
číšníka,“ říká Tomáš Berka, který zastává pozici číšníka a je většinou prv-
ní tváří, kterou host při otevření dveří uvidí za výčepem.
Specializují se na tradiční česká jídla za dostupnou cenu. Denní nabídka 
se skládá z polévky a šesti hlavních jídel, z nich jedno bývá steak. „K ever-
greenům jednoznačně patří španělský ptáček nebo svíčková,“ uvádí ku-
chař Richard Berka a dodává: „Pokud ale někdo z hostů projeví zájem 
o smažený řízek nebo smažený sýr, nemám problém mu ho připravit.“
Na čepu mají Plzeňský Prazdroj, Staropramen 10° a 11°. Z čepova-
ného nealka nabízejí limonádu, kdy se střídá malinovka, mango nebo 
grep. Kávu mají od značky Illy.
Kapacita restaurace, která je bezbariérová, je 79 míst k sezení, z toho ve 
výčepu 12 a zbylých 63 v sále. Venku mají dvě zahrádky, ta přední (do ulice 
Dobříšská) má kapacitu 18 míst, na zadní (do ulice Za Sokolovnou) se vejde 
40 hostů. Zahrádky jsou k dispozici do té doby, dokud počasí dovolí.
Sportovní fanoušci tu mohou na dvou LED obrazovkách, ve výčepu 
a v sále, sledovat jakýkoli zápas přenášený televizemi i satelitem. K dis-
pozici jsou i  dvoje elektronické šipky. Každý druhý čtvrtek tu mají 
Hospodské kvízy. 
Prostor Restaurace Sokolovna si lze pronajmout pro konání různých 
rodinných oslav, firemních akcí či společenských událostí. Na přání 
zajistí kompletní svatební hostinu i s kvalitními cukrářskými výrobky. 
Účastníci oslav se mohou ubytovat v Penzionu Al Capone, který je chů-
zí vzdálen 10 minut.
Restaurace Sokolovna má otevřeno od pondělí do pátku, pokaždé 
od 11:00. V pondělí, úterý a čtvrtek se končí ve 22:00, ve středu v 15:00, 
ale v pátek až o půlnoci. O víkendech restaurace otevírá pouze v přípa-
dě konání kulturních a společenských akcí.
Denní menu zveřejňují pravidelně na facebookovém profilu Sokolovna 
Mníšek. Rezervace přijímají osobně, na telefonu 734 388 338 nebo 
e-mailu restaurace@sokolovnamnisek.cz. Nabízejí také rozvoz jídel.

Libor Kálmán (text i foto)
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www.martinakachlikova.cz

REALITY NEJSOU O NEMOVITOSTECH. 
JSOU O LIDECH A JEJICH ŽIVOTECH.

“UŽ VÍCE NEŽ 30 LET NASLOUCHÁM, POMÁHÁM A 
HLEDÁM ŘEŠENÍ – VŽDY S RESPEKTEM A JEDNÍM 
ZÁKLADNÍM PRAVIDLEM: CO SLÍBÍM, TO PLATÍ.

REALITY DĚLÁM TAK, ABY SE KE MNĚ LIDÉ VRACELI. 
NE JEDNOU, ALE PO CELÝ ŽIVOT.

BUĎTE V DOBRÝCH RUKOU. DŮVĚRA JE ZÁVAZEK.”

+420 724 602 160

  Zastupování u soudů, 
úřadů

  Vymáhání pohledávek
  Smlouvy
  Rozvody

  Ověřování podpisů
  Advokátní úschovy  

a veškeré právní služby  
ve všech oblastech práva

  Realitní služby

 l e-mail: tvrdek@aktvrdek.cz l www.aktvrdek.cz
Adresa kanceláře: Komenského 1533, Mníšek pod Brdy (vedle školní jídelny).

Provádím obklady,  

dlažby, pokládky, 

drobné zednické práce.

Rychlé jednání 
telefon: 602 223 184
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MCH – STAV
rekonstrukce domů a bytových jednotek

realizace dřevostaveb – půdní vestavby – pergoly
klempířství – tesařství – pokrývačství

Radouš 14, Hostomice 267 24
Tel. 602/238 177, e–mail milanchlup1@gmail.com

www.klempirstvi–milan.cz

Temala z. ú. – podpora pěstounských rodin v regionu
Na přelomu roku 2023/24 vznikla v našem regionu nezisková orga-
nizace Temala z.ú., se sídlem v Dobříši, která navazuje na dlouhole-
tou činnost kanceláře náhradní rodinné péče při Dětském domově 
Korkyně. Jejím cílem je zachovat a dále rozvíjet kvalitní služby pro 
pěstounské rodiny a přispět tak k lepšímu zázemí pro děti, které zaži-
ly těžké životní situace.
Temalu tvoří tým odborníků s bohatými zkušenostmi v oblasti ná-
hradní rodinné péče. Zaměřujeme se především na doprovázení 
pěstounských rodin – poskytujeme podporu v náročných situacích, 
nabízíme vzdělávání na míru i odlehčovací aktivity pro děti. Věříme, 
že kvalitní péče o dítě souvisí s dostatečnou podporou pěstounů.
Naše služby jsou určeny také odborníkům, například pracovníkům 
OSPOD. Nabízíme konzultace, facilitace, případová setkání, intervize 
i vzdělávání.

Květen patří pěstounům
Konec května patří tradičně oslavě náhradních rodin. „Bábovkový 
den“, který letos připadá na 31. května, symbolicky spojuje všechny, 
kteří dávají dětem bezpečné a láskyplné zázemí. Je zároveň příleži-
tostí otevřít téma pěstounství širší veřejnosti.
V Temale se k této iniciativě připojujeme a v týdnu od 25. do 31. květ-
na pořádáme sérii akcí pro veřejnost. Připravujeme besedy, setkání 
s pěstouny i aktivity pro děti. Rádi přivítáme všechny, kdo se chtějí 
dozvědět více nebo sdílet své zkušenosti.
Zároveň je konec května důležitým termínem pro pěstouny, kteří 
zvažují změnu doprovázející organizace. Smlouvu je možné ukončit 
k 30. červnu, výpověď je však nutné podat nejpozději do 31. května. 
I v tomto směru rádi poskytneme informace a podporu.

Navštivte www.temala.cz nebo nás sledujte na Facebooku:
Temala – doprovázení pěstounů, kde sdílíme aktuální novinky.

Na pěstounství nemusíte být sami.
Těšíme se na vás v Temale.

Tereza Jandová
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www.facebook.com /mnisekpodbrdy
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 Žaluzie • rolety • sítě proti hmyzu – výroba • montáž • opravy 
www.har.cz • Tel.: 777 208 491 – Jiří Trčka

Andělreality.com – informace jak správně prodat nemovitost. 
Poptáváme k prodeji chaty, RD, byty a pozemky v Mníšku a okolí. 

Bohaté zkušenosti s prodejem nemovitostí v této lokalitě viz. náš web. 
Vyhotovíme Vám také odhad pro dědické řízení. 

Volejte p. Nežádala 774 616 800.
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